Táborový program Bručko 

podle knihy Bruce Olsona

Program na 5 – 10 dní

Táborový verš:

Dej mi poznat svoje cesty, Hospodine,

uč mě chodit po svých stezkách.

Veď mě cestou své pravdy a vyučuj mě, vždyť jsi Bůh, má spása.

Žalm 25,4-5

Táborový deník – viz příloha
U každého dne se zaměřit na jednu Bručkovu modlitbu + přečíst nějakou pasáž

1. den

Bručkovo obrácení a rozhodnutí pro misii; 

kap. 1 – 3 

Bručko se modlí za odvahu. (Každý den pak připomínejte tuto modlitbu, když děti uvidí, co Bručko udělal a jak v daných situacích reagoval.) 

Výroba a hra: Bručko se učil hodně jazyků. Naučte se tajné písmo, které budete používat v průběhu tábora při různých hrách. Nebo vyrobte neviditelné písmo, zahrajte soutěž, kde děti hledají jednotlivá slova k zašifrovanému textu a po splnění nějakého úkolu dostanou šifru, zprávu přečtou a udělají to, co je v ní napsané.

2. den

Na cestě do Jižní Ameriky a první měsíce v JA. První setkání s indiány.

Kap. 4 – 6

Vyrábění: batikování triček nebo jiná výroba indiánského oblečení

3. den

Bručko věděl, že ho Bůh posílá k Motilonům, prožívá první vážné těžkosti a ohrožení života. (Možné téma jsou i Bručkovy hřivny, co jsou hřivny a jaké hřivny mají děti, co s nii chtějí udělat.)

Kap. 7 – 10

Vyrábění: „pečení hadi“ - děti si připraví těsto z kvásku, vody a mouky se solí, udělají si „hada“, kterého navinou na klacek a pomalu opékají jako špekáček. 

4. den

Setkání s Motilony a sblížení s Bobym. O trpělivosti, významu smluv, rituálů a obřadů.

Kap. 11 – 13

Výroba šípů, soutěž v lukostřelbě

5. den

Misionář (ale i každý služebník) si musí vážit lidí, kterým jde sloužit. Bručko se snaží pochopit způsob života Motilonů; slavnost šípů, obrácení Bobyho.

Kap. 14 – 16, číst kapitolu Motilon jménem Ježíš.

Výroba: indiánské čelenky. Potřebujete širokou stuhu, peří, fixy na textil, pistolku na nalepení peří

6. den

Obrácení Motilonů, změna charakteru, mluvení v jazycích, víra, zázraky, studium Bible. Číst Bibli s porozuměním. Když čtu, ptám se: „Co pro mě znamená tento verš?“

Kap. 17 – 18

Výroba: stavba indiánského obydlí

7. den

Problémy a jak se s nimi vyrovnat. Bručko znal své povolání, věděl, že i v těžkostech je s ním Bůh, dal mu vytrvalost pokračovat v práci i přes problémy.

Kap. 19 + epilog

Výroba: indiánské ozdoby kolem krku

Poslední kapitoly (22 a 23) jsou plné tragédií. Pokud je budete zmiňovat, je potřeba uvést, že Bručko žil mezi indiány 30 let, za tu dobu se stalo spousta dobrého, ale potkaly ho i velmi těžké životní ztráty. Nakonec je potřeba shrnout z epilogu, co bylo důsledkem toho, že Bručko navzdory tak těžkým ztrátám vytrval.

