Velké vodácké dobrodružství

Přežít na vodě, to vyžaduje určité dovednosti a znalosti. Přežít životní situace, to vyžaduje moudrost. Obojí  se budeme učit  během tohoto kurzu. Moudrost budeme hledat v knize Přísloví a v pěti lekcích, které nám nabízí Bible.

lekce 1: Král, dvě maminky, ale jedno miminko.  Šalomounova lekce

lekce 2: Přítel na pořád – lekce Davida a Jonatana

lekce 3: David uklidňuje konflikt –lekce Davida a Saula

lekce 4: Moudrá žena dokáže dělat zázraky – Abigail pomáhá Davidovi

lekce 5: Petrovo zmoudření – Petr se učí důvěřovat Ježíši

Vést dítě ke Kristu

Největším úkolem celého programu je vést dítě ke Kristu. Modli se, aby ti Duch svatý dal moudrost a citlivost pro duchovní potřeby každého dítěte. Spasení, to je nadpřirozená práce Ducha svatého, tvým úkolem ale je pomoct dítěti vědět, že se může stát Božím dítětem, jak se jím může stát a co má dělat, když už jím je. Protože děti mají sklon dělat to, co dělá skupina, buď velmi opatrný k hromadným výzvám, které se týkají duchovního života, ale pokus se udělat si prostor pohovořit a modlit se s dětmi individuálně.

Při rozhovoru s dítětem se drž  následujících kroků. Ukazuj dětem vše zároveň v Bibli.

1.Bůh chce, aby ses stal jeho dítětem. Víš, proč tě chce mít ve své rodině? 1.Jn 4.8

2.Ty a všichni lidé na světě jsi udělal špatné věci. Bible jim říká hříchy. Co se stane, když hřešíme? Řím 6.23

3Bůh tě miluje tak moc, že dal svého syna, aby zemřel za tvoje hříchy. Tím synem je Ježíš, který nikdy nezhřešil. A protože nikdy nezhřešil, je jediný, kdo může vzít na sebe trest za tvoje hříchy. 1Cor 15.3, 1Jn 4.14

4.Lituješ svých hříchů? Jestli ano, řekni to Ježíši. Jestliže věříš, že Ježíš zemřel, aby tě zachránil, spasil, Bůh ti všechny tvoje hříchy odpustí. Jn 1.12

5. Bible říká, že jestliže věříš v Ježíše, dostaneš darem věčný život s ním. Staneš se Božím dítětem. Jn3.16. To znamená, že Bůh je s tebou teď a bude s tebou napořád.

Povzbuď dítě, aby řeklo rodičům o svém rozhodnutí. Pokud možno, promluv s rodiči sám, zajisti dítěti následnou péči skrze pastora, vedoucí besídky a i ty sám mu pomáhej.

Velké vodácké dobrodružství  - lekce 1
Následuj Boží principy

Král, dvě maminky, ale jenom jedno miminko

Šalomounův příběh

Bible: 1Král.1:24 – 2:3, 3:4 – 28, 4:32 – 34

Verš k zapamatování: Přísloví 19:20 – Poslechni radu, přijmi i pokárání, abys byl napříště moudrý.

Cíl lekce: Moudrost přichází od Boha a je moudré jej následovat.

Biblické zaměření: Během této lekce by mělo dítě: 

1. popsat, co udělal  Šalomoun, aby byl moudrý,

2. vysvětlit rozdíl mezi chytrým a moudrým člověkem,

3. vysvětlit, jak chápe verš, který se má naučit a jestli se podle něj řídí,

4. přemýšlet, proč je dobré být členem boží rodiny. (Jestli se ním někdo bude chtít stát, pak by mělo následovat vedení k přijetí Ježíše.)

Slovo pro vedoucího

Radit je snadné, říkají lidé, na druhé straně varují před tím, abychom se nechali snadno manipulovat druhými lidmi.  Všude jsme obklopeni různými rádci – finanční rádcové, psychologové...není nedostatek těch, kteří by chtěli udílet rady.

Šalamoun šel přímo k nejlepšímu zdroji. Jako nový král Izraele vedl Šalamoun lid do Gibeonu, k bronzovému oltáři, před Boha. (2Pa 1.6) Nebylo to náhodou, že se Bůh Šalamounovi zjevil právě tu  noc. Šalomoun  měl srdce připravené pro toto setkání. Jak často jdeme našim životem  aniž bychom vnímali Boží hlas a hledáme odpovědi na  naše otázky všude, jenom ne u Boha. Šalomoun přišel k Bohu se srdcem otevřeným a dychtivým znát jeho odpověď na to , co potřeboval vědět. A Šalomoun nehledal moc ani slávu, on nežádal ani o dlouhověkost ani o pomstu nad jeho nepřáteli. On žádal o moudrost a sílu jednat podle Boží rady. Abychom získali Boží moudrost, musíme naslouchat tomu, co nám říká Bůh, nechat se vést jeho radou., nechat se vést Biblí a být ve společenství křesťanů.

Když budete během vašeho programu číst z knihy Přísloví, hledejte Boží moudrost a povídejte si o tom, co jste pro sebe objevili nového. Ukažte dětem, že dospělí neznají odpovědi na všechny otázky a ani nemusí, přesto mohou žít moudře, když budou poznávat Boha, lásku Ježíše a budou hledat, co právě od nich Bůh očekává. 

 

Uvedení biblického příběhu

Pomůcky:batoh plný smysluplných věcí i věcí na výlet naprosto nevhodných. – např nevhodná obuv, chybějící láhev na vodu, chybí sirky, mapa, baterka má nefunkční baterii, zato mám fén...

Pro práci s mapou a brožurkou potřebuji provázek, nůžky, mapu, papír, tužku, pravítko.

Vítejte na našem vodáckém dobrodružství. K tomu, aby se mohlo ale uskutečnit, je zapotřebí některých věcí. Než se dostanete na vodu, musíte si tam odnést všechny potřebné věci. A to není jen tak..Kolik z vás už někdy bylo na výletě, kde jste šli s batohem na zádech, ve kterém jste měli věci na několik dní? My se dostaneme do oblasti, kde nebude možno doplňovat zásoby, takže je potřeba pořádně zvážit, co s sebou vzít a co už by byla jen zbytečná přítěž. Já tady mám batoh plný věcí. Kdo mi poradí, co do něj patří a co mám nechat doma anebo naopak – co mi ještě chybí? Radí několik dětí. Já jim pak vysvětlím svou verzi a zdůvodním, proč jsem se tak rozhodla.

Umět se správně rozhodnout v pravou chvíli je umění, které je výsadou moudrých. Podívejme se, jak na to šel  Šalomoun.

Doplněním tohoto programu je práce s mapou. Když vyrážím někam na cesty, měla bych mít mapu a měla bych se v ní umět orientovat. Pak děti dostanou jejich pracovní brožurky, kde  se podívají, jaké úkoly je čekají první den. Mohou pracovat společně, ať si mohou vzájemně sdělovat své postřehy a připomínky. Ukažte jim místní mapu a pomozte jim se na ní zorientovat  a vyčíst co nejvíce pro ně důležitých informací.

Vyprávění vlastního biblického příběhu.

Dbej na to, aby Bibli měli všichni ve skupině. Vyjdi z veršů uvedených v úvodu této kapitoly a příběh vyprávěj. Během příběhu  děti najdou postupně tyto verše: 1Kr 2:2 – 3, 1Kr 3:5, 1Kr 3:12,  1Kr3:13 - 14, 1Kr 4:32-34.  Ať každý verš přečte někdo jiný.

Vyprávět můžete třeba takto. Zeptejte se dětí, co by  dělaly, kdyby byly králem a měly vybrat jednoho z oddílu, aby kraloval po nich. Jak by se rozhodly? Král David musel tento problém vyřešit. Měl mnoho synů. Ale který z nich by byl nejlepším králem? Jeho syn Adoniáš si byl tak jist, že to bude on, že sezval vůdce národa, aby s ním oslavovali, ale když mu dav provolával slávu, král David rozhodl, že příštím králem bude Šalomoun. Jakmile se o tom dověděli Adonijášovi kamarádi, hned od něj utekli. Už s ním nechtěli mít nic společného. Ale bude Šalomoun lepší? Král David mu dal jednu dobrou radu. Přečtěte 1Kr 2:2-3 Král David mu poradil, že když chce být silným a dobrým králem, musí následovat Boží vedení, přikázání, která Bůh dal izraelskému národu.

Šalomounova pokorná odpověď

Šalomoun miloval Boha, takže první věc, kterou udělal, bylo uctívání Boha v Gibeonu. Té noci něco přerušilo Šalomounovo spaní. Co to bylo?(Přečtěte verš 1Kr 3:5). Šalomoun mohl od Boha něco žádat. Co žádal? Mohl žádat spoustu jiných věcí pro sebe. Proč myslíte, že prosil o moudrost? Chtěl být dobrým králem. V těch dnech byl král zároveň soudce. Vyslechl problémy lidí a měl je rozsoudit. Šalomoun věděl, že potřebuje radu od Boha, aby dokázal  být spravedlivý. A protože Šalomounova prosba se Bohu líbila, slíbil mu, že dostane, oč žádá a ještě něco navíc. (1Kr3:12, 1Kr3:13,14).

Neuvěřitelná zkouška

Netrvalo dlouho a mladý král byl podroben velké zkoušce. Dvě rozzlobené ženy k němu přišly a pak přinesly malinké miminko. Obě ženy bydlely v jednom domě, obě měly malinké miminko, ale jedno z nich té noci zemřelo.

První žena plakala a vysvětlovala zároveň, že když spala, miminko té druhé ženy zemřelo, ale ona tvrdí, že to bylo to druhé miminko, ale druhá žena se bránila, a křičela, že nezemřelo její miminko, ale syn té první ženy. A tak se hádaly a hádaly a obě tvrdily, že jejich dítě je to živé a té druhé je to dítě, které zemřelo.

Šalomoun přikázal, ať mu přinesou meč, živé dítě rozetnou a každá žena dostane polovinu. . To byl ale divný rozkaz.. „Ne“, vykřikla jedna z žen, „nezabíjejte to dítě, nechte to dítě té druhé.“ Ale druhá žena ji přerušila: „Jen to udělejte, ať nemá nikdo nic.“

Místnost ztichla. Všichni se obrátili na krále. A král pravil: „Dejte to dítě první ženě, to je jeho matka. Šalomoun věděl, že opravdová matka nedovolí, aby jejímu dítěti někdo ublížil. A problém byl vyřešen. Když se lid dověděl, jak moudře král problém vyřešil,  jeho sláva se rozšířila po celé zemi.

Moudrost, která roste

Ještě dnes je Šalomoun znám, jako jeden z nejmoudřejších mužů na světě.. Dávno před tím, než byly univerzity a počítače, Šalomoun se naučil jednu úžasnou věc. (1Kr4:32 – 34) Šalomoun žil úžasný život, protože žádal  Boha o moudrost. Na rozdíl od jeho bratra Adonijáše, který si myslel, že ví, co je nejlepší, Šalomoun se na to raději ptal Boha.

My můžeme najít Boží moudrost v knize Přísloví. Většinu z nich nám dal Bůh právě skrze  Šalomouna. A my budeme sledovat, jak moudrosti z knihy Přísloví mohou pomáhat každému z nás každý den v našem životě.

 Aplikace příběhu

Teď přichází na řadu brožurka, kterou dostaly děti a vy se s nimi pokuste udělat všechny úkoly, které se vztahují k tomuto prvnímu tématu  Nezapomeňte na verš k zapamatování. Je z knihy Přísloví. Hledejte odpovědi na otázky, kdo je nejmoudřejší člověk, kterého znáte, jaký je rozdíl mezi moudrostí a chytrostí, podívejte se na symbol dnešního dne, kde je kompas, povídejte si o tom, kde všude je kompas zapotřebí, kdo ho potřebuje každý den a povídejte si o tom, že naším kompasem na každý den je Bible, která nám pomáhá udělat správná rozhodnutí na každý den. Rozdělte děti po dvojicích a nechte je, ať najdou nějaké přísloví, které jim může pomoci doma, ve škole, při sportování, s přáteli... . Jak mohou prakticky tato přísloví použít.

Bůh nám dává řadu dobrých rad. Ale ne proto, aby z  našeho života udělal řadu toho, co musíme, Právě naopak, aby z našeho života udělal něco, co bude plnohodnotné, co nám pomůže, aby náš život byl skutečně dobrý.

Bůh věděl, že my vždycky neposlechneme jeho radu. Věděl, že budeme i hřešit, ale i z tohoto nám dává východisko. Poslal svého syna, aby za naše hříchy zemřel. A když my přijmeme tuto jeho oběť, přijmeme Ježíše jako Spasitele, můžeme se stát božími dětmi.   Máte-li ve skupince děti, které nejsou spasené, zůstaňte u tohoto tématu déle a snažte se jim co nejlépe vysvětlit, co to spasení je.

Modlete se ve skupince, aby vám Bůh pomáhal být moudrými a držet se jeho vedení. Jestli je některé z dětí v situaci, kdy potřebuje konkrétní radu do svých problémů, modlete se s ním buď sami nebo ve skupince. Nakonec vyberte pracovní brožurky od dětí (po té, co si je podepsaly) ať je do příště neztratí.

Hry k tématu

Mapa

Udělejte si herní plán podle obrázku. Nastříhejte si kartičky s čísly 1 – 4 a s písmeny A – D a dejte je do pytlíku.. Každý tým si vyrobí 10 kartiček – vlajek – se svým znakem,  velikosti menší, než je jeden čtverec v herním poli.

Z druhé strany kartiček napište na každou jeden z těchto odkazů z knihy Přísloví: 112:16, 13:10, 13.11, 14:23, 14:31, 15:17, 16:16, 18:2, 20:19 a 20:26. Pak  rozlož karty libovolně po herním plánu. Některá políčka budou prázdná. Na každém obsazeném políčku bude tolik karet, kolik týmů hraje, ale všechny týmy tam budou mít stejný biblický verš. (Verze je , že každý tým má svůj herní plán.) Děti se připraví na start. Každý tým má k hernímu plánu stejně daleko. Pak teprve rozdám dětem Bible nebo jim dovolím připravit si jejich. Vytáhnu z pytlíku jedno písmenko a jedeno číslo, vyvolám je nahlas. Pak samozřejmě číslo i písmenko vrátím zpět do pytlíčku. Jeden z týmu běží k hernímu plámu, vezme z příslušného políčka vlajku svého týmu s biblickým odkazem na druhé straně. Tým najde odkaz a když jej má, zavolá STOP, čímž si zajistí právo verš přečíst nahlas a vysvětlit, co znamená. Odpoví - li správně,  získává tím příslušné políčko na mapě. Ostatní musí z tohoto políčka vlajky sundat a přemístit   na kterékoliv prázdné políčko. Hraje se buď na předem dohodnutý časový limit nebo tak dlouho, dokud jeden z týmů neobsadí třeba 3 uzemí nebo do úplného obsazení celé mapy – podle časových možností. Verzí hry je možnost místo biblických veršů učit děti topografické značky –na kartičce je značka např. hradu, tým ji musí správně určit. Variant se dá udělat mnoho.

Výlet

Druhá hra je zaměřena na naučení se verše zpaměti. Verš této lekce je Přísloví 19:20. Poslechni radu, přijmi i pokárání, abys byl napříště moudrý. 

Budeš potřebovat tolik batohů, kolik bude týmů. Podívej se na obrázek. Nachystáš věci, na které jednotlivá slova verše připevníš – izolepou, špendlíkem..., ale přidáš tam i slova, která do verše nepatří.Věci, na kterých jsou správná slova, by měly mít všechny týmy přibližně stejně těžké. Děti si stoupnou na start. pak si vezmou batoh adělají štafetu. Jeden běží a vezme věc se správným slovem, běží zpět, předá batoh a běží druhý. Tak to pokračuje tak dlouho, až mají všechna správná slova. Když je mají, vyklopí batoh a věci poskládají do řady tak, aby slova na nich napsaná dávala celý verš ve správném znění. Tuto hru mohu uvést vysvětlováním toho, jak je dobré umět si dobře zabalit batoh a vybrat to správné pro daný výlet. Pak se pobavíme o tom, co si vezmou na jednodenní túru do hor, na kolo, na týdenní výlet na vodu, na zimní přechod hor...

Orientace

Podívejte se na přiložené obrázky. Záměrem hry je seznámit děti s orientací v přírodě. Naučte je, podle čeho se mohou v přírodě orientovat. Pak jim vysvětlete, že mapy dělají kartografové a děti si na ně teď zahrají.  Mají k dispozici mapku, kterou jim připravíte. Jste-li v klubovně, bude to mapka vaší klubovny, jste-li na táboře, bude to něco z okolí tábora nebo tábořiště. Pak si děti vyrobí z tvrdého papíru značky podobné turistickým značkám. Udělají si jich tolik, kolik předmětů od nich budete chtít, ať v terénu označí. Ty předměty jim ukážete na mapě a úkolem dětí bude ty správné předměty označit v klubovně nebo venku. Každý oddíl má svou barvu. Oddíl, který je hotov, musí ještě do mapky zaznačit optimální trasu od jednoho značeného předmětu k druhému předmětu. Vyhrává ten, kdo byl první a správně hotov. Kdo nemá něco v pořádku, musí se vrátit a značku opravit. (Obrázek, který vám zde hru představuje, je velmi jednoduchý. Stupeň obtížnosti volte podle věku dětí a podle toho, jak jste je naučili s mapou a případně buzolou zacházet.)

Práci s buzolou můžete vyzkoušet na jednoduchém orientačním závodě, kde v daných vzdálenostech a pod určitým azimutem budou mít děti  lístečky s nějakou zprávou nebo úkolem. Vyhrává ten, kdo zprávu vyluští v nejkratším časovém intervalu a splní daný úkol. Do terénu umístěte ale i matoucí lístečky na místa,  kam by děti neměly dojít v případě, že jdou správně. Tato hra je vhodnější pro větší děti. Malé děti naučíme poznávat světové strany a na každé světové straně budou mít jeden úkol. Např. Jdi 100m na sever. Tam nachystej ohniště. Jdi na jih až k potoku, tam ho přebroď...

Překážkový běh

Abychom byli schopni dorazit k cíli, je třeba

 umět překovávat různé překážky

Variant na toto téma je bezpočtu. 

Jednu z nich nabízí obrázek.

 (Je potřeba vycházet z fyzických možností 

všech zúčastněných dětí.)

 Soutěží-li týmy, vyhrává nejrychlejší tým,

soutěží-li jednotlivci, měří se čas každého závodníka.

Svačinka

Mezi soutěžením a povídáním je dobré si dát pauzu. Taková přestávka s dobrou svačinkou je příjemné zpestření programu, a co teprve, když si svačinku vyrobíme sami. Po namáhavé přípravě na cestu jsme konečně na břehu řeky, máme u ní vše, co potřebujeme, ve tváři každého účastníka se usadí spokojený úsměv. Svačinka zvaná úsměv má taky svoji poezii. Podívejte se na obrázek a fantazii se meze nekladou. Třeba čtvrtky nakrájeného jablíčka namazané tvarohovou pomazánkou z tvarohu, cukru a malin nebo marmelády a jako zoubky 

bílé lipo, k tomu všemu by ale neměl chybět rohlík a něco na pití a samozřejmě před tím vším by se měly umýt ruce.(V dívčím oddíle projde určitě i soutěž o nejkrásnější svačinku -  úsměv.)
Lekce 2 - vybírej moudře přátele

Přítel napořád

David a Jonatán

Bible:1.Sam:16:14 – 18:16, 19: 1-6, 20

Verš k zapamatování:Př13:20 Kdo chodívá s moudrými, stane se moudrým, kdežto tomu, kdo se přátelí s hlupáky se povede zle.

Zaměření lekce: Boží moudrost mi pomůže vybrat přátele moudře.

Biblické zaměření: Během této části se děti naučí:

1. najít v Bibli místa, kde se píše o přátelství Davida s Jonatánem,

2. vybrat charakterové rysy dobrého přítele,

3. vyprávět o zážitku, kdy nám přítel pomohl udělat něco, co bylo dobré. Poprosit Boha, aby nám pomohl hledat přátele,

4. zvolit si následovat Ježíše jako přítele, stát se členem Boží rodiny.

Slovo pro učitele

Kniha Přísloví obsahuje mnoho dobrých rad. Moudrý člověk je přijímá, bláhový si myslí, že je všechny zná. Třeba o přátelství se v Příslovích píše často. Najděte si verše: 

Př2:20

Př14:7

P517:17

P522:24 – 25

Přátelství Davida s Jonatánem je dobrým příkladem toho, jak je dobré vybírat přátele moudře.Tvrdá zkouška, která přišla do jejich života je mohla rozdělit, oni z ní naopak vyšli upevnění ve víře i v dobrém přátelství.

Velkým přínosem programů, jako je tento, je skutečnost, že můžeme pomoci dětem budovat přátelství a těm, kteří s tím mají problémy, můžeme pomoci hledat přátele pro ně vhodné a učit je být dobrými přáteli.

Uvedení příběhu

Verze1

Začněte s dětmi shromážděnými uprostřed místnost. Pak jim dávejte otázky, na které nabídnete maximálně 4 odpovědi. Podle toho, které odpovědi vyberou, půjdou do jednotlivých rohů místnosti. Otázky to mohou být takovéto: Jak by ses toho nejvíce dověděl o vodáctví dříve, než na vodu vyrazíš? Z TV, z videa, z knížek, z vyprávění přátel. Na co se na vodácké výpravě těšíš nejvíc? Na kánoe, na plavání, na večerní kempování, na horolezectví, které k tomu patří. Co ti při pobytu v přírodě nejvíce schází? Maminčina kuchyň, počítač, TV, kamarád ze sousedství. 

Po každé odpovědi se děti zase sejdou uprostřed místnosti. Otázek můžete vymyslet spoustu dalších. Po skončení této hry dětem řeknete, že přátelé velmi často mívají podobné nápady, dělají některé věci stejně, podobně uvažují. V našem příběhu se ale stali kamarády dva mladíci, kteří  toho mnoho společného neměli. David byl v té době ještě jenom sluha a Jonatán byl princ. Poslouchejte dobře příběh, abyste pochopili, proč si princ Jonatán vybral za přítele sluhu Davida.

Verze 2

Rozdejte dětem brožurky a najděte společně úkoly, které se vztahují k tomuto tématu. Některé úkoly vyžadují spolupráci. Pomozte jim, aby se vhodně rozdělily.

Pak se zeptejte, jak by si představovaly svého partnera do lodě. Někdo, kdo je silný, může být s někým slabším, s kým je ale dobrá spolupráce, někdo slabší si vybere silnějšího, zkušený nabídne pomoc nezkušenému, se kterým je ale třeba legrace...

A pak se zeptejte, s kým by do lodě nešly? Děti by měly přijít na to, že je hloupost být v lodi s někým, s kým se nedá spolupracovat, kdo je líný, kdo je paličatý, kdo je uhádaný...

V našem biblickém příběhu se podíváme na dva přátele, z nichž jeden byl princ a jeden jen sluha David byl v této době jen sluhou krále Saula. Přesto mezi Davidem a Jonatánem vzniklo krásné přátelství.

Vyprávění příběhu

Před tím, než budeš příběh vyprávět, najdi si mezi mládeží někoho, kdo bude hrát roli Jonatána. Najdi mu v Bibli všechny pasáže, které bude potřebovat znát. Sám si udělej záložky na tato místa v Bibli: 1Sam: 17:45, 18:7, 19:6, 20:1, 20:42.

Na proužky papírů napiš tato slova: věrnost, laskavost, statečnost, následování Boha a moudrost. Každý proužek dej jednomu dobrovolníkovi. Dej na zeď obrázek Davida.Vysvětli dobrovolníkům, že mají k obrázku Davida přiložit svůj lístek, když si budou myslet, že hovoříš právě o té vlastnosti, kterou mají oni na lístku.  A  nech vyprávět toho, kdo hraje Jonatána.

Přítel na pořád

Z 1Sam 16:14  - 18:16, 19:1 - 6, 20 se můžeme dovědět tento příběh.

Jsem  Jonatán a jsem zde proto, abych vám vyprávěl příběh o svém nejlepším příteli, Davidovi. Co byste vy rádi dělali se svým nejlepším přítelem? Děti odpoví. Když já jsem byl princ, David sloužil u mého otce. Jeho služba byla hrát mému otci, králi Saulovi.   Můj tatínek byl moudrý člověk, ale když přestal poslouchat Boha, začal mít problémy. Někdy se bál a byl smutný. Ale kdykoliv David přišel a hrál na harfu, mému tatínkovi bylo lépe. A věřte mi, že když se král cítil lépe, bylo nám všem lépe. David byl laskavý k mému otci.

Přátelství začíná

Vzpomínám si na den, kdy David byl jediný, kdo byl statečný natolik, že se dokázal postavit obru Goliášovi. A to mu ještě nebylo ani tolik, aby mohl být v armádě. 1Sam 17:45 nám píše o tom, co David řekl právě v okamžiku, kdy se na obra chystal. Nikdy jsem neviděl takovou kuráž.A když jsem viděl, jak David následuje Boha, rozhodl jsem se, že chci toho Boha poznat také. Moc jsem si přál, aby se David stal mým přítelem. Abych Davidovi ukázal, že to myslím se svým přátelstvím vážně, daroval jsem mu svůj meč, pás, svůj oděv i můj luk. To všechno patřilo synu krále a já jsem mu to daroval na stvrzení našeho přátelství.

David vždycky poslouchal všechna nařízení mého otce.Brzy se stal velitelem vojsk a vyhrával spoustu bitev. Poslechněte si, co se o něm říkalo: 1Sam 18:7. A můj otec začal žárlit.Nejdříve s ním jednal jako se svým synem a teď ho chtěl zabít. Řekl jsem otci, že David neudělal nic zlého, tak úroč ho chce zabít? A přečtěte si, co je v 1 Sam 19:6.Zdá se, že pochopil.

Upevnění přátelství

Ale krátce po té David zmizel. Nebyl k nalezení. Pak se jednoho dne tajně objevil. Byl jsem tak rád. Ale David byl rozčilený. Toto mi řekl: (Najděte 1Sam 20:1).

Nemohl jsem tomu uvěřit. Otec mi dal slovo, že by Davidovi neublížil Ale David byl moudrý. Přišel s plánem jak poznat, co otec opravdu hodlá udělat. V domě mého otce se chystala veliká slavnost.  Očekávalo se, že David přijde taky, ale on se rozhodl, že zůstane venku. A kdyby se otec ptal , co je s Davidem, mám jej omluvit. Pokud otec přijme omluvu, bude to znamenat, že nechce Davidovi ublížit, ale pokud by se rozčílil, znamenalo by to, že chce Davida pořád zabít. Příští den mám jít na pole střílet z luku. Pokud bude vše v pořádku, mám říct chlapci, který mi nosí šípy, aby je přinesl zpět a pokud bude zle, mám říct, že ty šípy jsou někde  dál  vepředu. David bude skrytý poblíž a všechno uslyší.A tak jsem šel na slavnost. Otec se ptal po Davidovi a když uslyšel jeho omluvu, strašně se rozčílil. Křičel, jestli nechápu, že pokud je David naživu, tak já nebudu nikdy králem a to je důvod, proč musí zemřít. Rozčílil se  tak, že popadl oštěp a mrštil jím po mě, že jsem jen stačil uhnout a utéct pryč. Bál jsem se o sebe a ještě víc i  o Davida. Druhý den jsem přinesl na pole tu zlou novinu  Davidovi. A tak jsem volal za chlapcem, který mi nosil šípy, aby utíkal , nikde se nezastavoval, tak aby to David dobře slyšel. Pak jsem chlapce poslal do města. Sám jsem se vrátil na pole, abych se s Davidem rozloučil. Slíbili jsme si věrnost, ať s námi bude cokoliv. A o tomto věrném přátelství se povídá dodnes.

Aplikace příběhu

Dokončete úkoly z vaší brožurky. Zodpovězte   otázky, proč si myslíte, že bylo od Jonatána moudré, že si vybral za přítele zrovna Davida.

Náš verš k zapamatování nám radí, proč si máme vybírat přátele moudře. Přečtěte verš nahlas a zodpovězte, kdo a co provází moudré lidi a co doprovází pošetilce? Co se může přihodit dětem, když si vyberou špatné kamarády? Znáte někoho takového?


Teď se podívejte na dnešní symbol. Je to uzel, který nám bude připomínat, že jestliže chceme  dobré přátelství, je důležité pečlivě vybírat. Dobrý přítel vám poradí, co je pro vás dobré, pomůže vám, když to bude třeba. Už se vám někdy přihodilo, že jste potřebovali pomoc nebo radu od přítele a přítel vám pomohl?

Když máte všechny úkoly hotové, vyzvěte děti, aby vám řekly, která charakterové rysy napsaly do prázdného šípu. Jako David a Jonatán hledejte přátele, kteří hledají boží cesty ve svém životě, poslouchají Boha a jeho rady. A jestliže teprve chceš najít správný vztah k Bohu, věř, že být členem boží rodiny znamená, že přijmeš, že Ježíš byl potrestaný za tvoje chyby a poprosíš ho o odpuštění. Pokud máš ve skupině nevěřící děti, nech ostatní ať jim vypráví o jejich rozhodnutí následovat Ježíše a nabídni nevěřícím, že teď hned mohou být členy Boží rodiny, pokud budou chtít.

Veď děti  k modlitbě za kamarády, kteří znají Boha, ale i za to , aby ony samy byly dobrými kamaráda.

Hry

Šípy

Potřebujete gumu, šíp  a terč z papíru , který připevníte na polystyrén na zeď a startovací čáru.

V tomto příběhu dal Jonatán Davidovi luk  jako projev přátelství. My budeme mít zvláštní luk. Aby fungoval, potřebujeme dva kamarády, který jej budou napínat podle našich instrukcí. Šíp vyrobím ze stébla a plastelíny. (Mohu i jinak.) Na terči mám napsaná slova z dnešního biblického příběhu. Každý lukostřelec má tři pokusy. Když trefí terč do určitého rámečku se slovem, musí povědět, jakou roli toto slovo hrálo v biblickém příběhu. Pak teprve získává bod. Trojice soutěží společně proti jiné trojici, takže střelec se může radit s těmi, kdo mu napínají luk.

Aby se tato hra dala hrát, musí se umět ti tři dobře dohodnout. Je to hra, kde vyhraje souhra. Je toho hodně v životě, co nemůže dělat sami. Vzpomenete si na něco jiného, kde sami nic nezmůžete, ale s někým , kdo spolupracuje, dokážete hodně?

David a Jonatán si dobře zvolili, že hledali přátelství s Bohem a s někým, kdo toužil jít za Bohem. Jsou chvíle, kdy ani nejlepší přítel nemůže pomoci, ale Bůh si ví rady s každou situací.

Moudré kroky

Příprava. Napište verš k zapamatování na velký papír, ať jej mohou všichni číst. Potom si všichni vezmou list papíru a obkreslí obrys své stopy. Vystřihněte a udělejte totéž ještě v jiné barvě. Pak na každou stopu napište slovo nebo slova  z verše. Všechny stopy zamíchejte a každému dejte do ruky jednu. Úkolem je co nejrychleji sestavit verš. Při prvním pokusu se mohou  dívat na napsaný verš. Při druhém pokusu rozdělte děti na dvě skupina, každému týmu dejte stopy jedné barvy a každý účastník dostane dvě stopy. Teď už to bude soutěž, který tým poskládá verš dříve a správně zároveň.

Stopy můžete použít na noční hru. Pokud jsou ze světlého papíru, budou ve tmě vidět a můžete jimi označit malou stezku lesem, na jejímž konci děti bude čekat odměna a kamarádi. Můžete vysvětlit dětem, že  takové přátelské stopy ve tmě pomohou každému najít správnou cestu.

Uzlování

Děti si vyrobí uzlovačky. Šňůrky asi 50 cm dlouhé se zpevněnými konci. Když jste venku, často je potřeba něco připevnit, přivázat, zkrátit uzel a je dobré vědět, jak na to. Podívejte se na obrázek a naučte děti tyto uzle. Je dobré vědět, k čemu se který uzel hodí. Posledním uzlem spojím dohromady dvě věci, ale když jej chci použít samostatně a zatáhnu za něj, uzel zmizí. Nechte děti, ať si to vyzkouší.

Někdy potřebujete pevný uzel. To je uzel č. 1. Vyplatí se používat šňůrky různých barev, ať vynikne, jak se uzel váže. 

Pak předveďte prostřední uzel. Děti ať samy řeknou, který uzel je nejpevnější. Děti poznají, že první. Vy ten uzel můžete nazvat uzlem přátelství. Když s někým polezou děti do skal a bude potřeba se jistit lanem a oni nebudou umět správné uzly, komu svěří, aby jim udělal na laně uzel, který rozhodne o jejich bezpečí v nebezpečné situaci?

Nechte nakonec uvázaný nejpevnější uzel, aby vám připomínal, že dobré přátelství je pevné přátelství.

Závod dvojic

Děti se rozdělí do dvojic. Dvojičky se k sobě připoutají a uděláme pro ně závody, během kterých mají plnit drobné úkoly, kde budou potřebovat pomoc jeden druhého.  Např jeden má na zádech lísteček a druhý má tužku. Běží se od stanoviště ke stanovišti, kde mají děti poznat šišku, list stromu, topografickou značku, houbu... určují oba, ten z tužkou zapisuje společný úsudek na papír na zádech toho druhého.

Svačinka ve dvou

Tentokrát by se mohly vyrobit jednohubky. Děti si zase před prací umyjí ruce, dostanou rohlíky a něco na ozdobení. jejich úkolem bude po dvojicích vyrobit jednohubky. Pak se oba posadí, zavážou se jim oči a vzájemně se jednohubkami nakrmí. Dvojici, která jí a má zavázané oči smí všichni ostatní radit. 

Lekce 3 - Přinášej pokoj

David urovnává konflikt

David a Saul

Bible: 1Sam 21:1 – 3, 10 – 12,  22:1 – 5, 23 – 2.

Verš k zapamatování: Přísloví 15:1 Vlídná odpověď odvrací rozhořčení, kdežto slovo, které ubližuje, popouzí k hněvu.

Zaměření lekce: Boží moudrost pomůže urovnávat konflikty v klidu.

Biblické zaměření: Během této části má dítě:

1. namalovat obrázek znázorňující   Davida  se Saulem v jeskyni,

2. vysvětlit, jak může vlídné slovo pomoct uklidnit konflikt,

3. nazdobit kousek látky jako královské roucho, které připomíná Davidovu věrnost a laskavost,

4. zvolit si následovat vedení Ducha svatého a stát se členem Boží rodiny, pokud tomu tak ještě není.

Slovo pro vedoucího

Jak krásný by byl svět, kdyby se všichni řídili dnešním veršem  k zapamatování. Jak by vypadal vztah mezi Izraelem a Palestinou, kdyby  vlídné slovo bylo pravidlem a ne výjimkou.  Jak jinak by vypadaly rasové vztahy, jak by to vypadalo na sportovištích, kdyby odpadla  kritika vedoucích, trenérů a rozhodčích. A jak by to vypadalo u nás doma, kdybychom dali přednost vlídné odpovědi před odmlouváním?

Naneštěstí tomu tak není. Někdy máme pocit, že vlídná odpověď je známkou jakési slabosti, místo slušnosti A tak odhodlaně bojujeme za svá práva, své chyby nepřiznáme a problém ještě vystupňujeme. Ale Bůh nám dokáže dát i v tomto moudrost a naši vznětlivost změnit v mírnost.

David měl dost dobrý důvod Saula zabít a nenávidět Saul se znova a znova snažil zabít Davida. Ale David znova a znova odstoupil od přímé konfrontace. Bůh dal Davidovi moudrost  a sílu odvracet zlo.

I mezi námi jsou lidé, kteří často čelí konfliktním situacím v životě. Ale všichni si mohou zvolit řešení. Nezapomeňte na to, že i děti si všímají, jak reagujete vy, když se situace vyostřuje. Děti vás sledují. Moudrost laskavé odpovědi může mít mocný dopad.

Uvedení příběhu

Verze 1

Děti sedí v kruhu.. O čem se lidé mohou dohadovat, když se ocitnou někde venku v divočině? Kudy jít, kde se utábořit, proč někdo pádluje tak líně... .Vzpomenete si na nějaký konflikt, do kterého se někdy dostal nějaký váš kamarád?  Já teď pošlu dokola tento kamínek a budeme zpívat nějakou písničku. jak já přestanu, tak ten u koho kamínek zrovna bude , povypráví o nějakém takovém případě. Pomozte dětem s vyprávěním. Třeba sourozenecké hádky. Máš  sourozence? Už jste se někdy o něco přeli? Už jsi někdy zažil, že při sportovním zápolení začal někdo ošklivě křičet na druhé?

Dnes si budeme povídat o tom, co udělal David, když  měl příležitost ublížit svému nepříteli.

Verze 2.

Budeme pracovat s brožurkou. Protože dnes půjdeme prozkoumat jeskyni, budeme si povídat o jeskyních, o tom, kdo v nich žije, jak vypadají a uděláme si úkoly, které máme splnit v naší brožurce v jeskyni konfliktů. Pomozte dětem zorientovat se v úkolech.

Nebylo to úplně snadné dostat se z jeskyně konfliktů. Stejně tak to není snadné dostat se ven z hádek. Někdy se zdá, že to nikdy neskončí. A teď si přečteme, co David dělal před mnoha lety v jeho jeskyni konfliktů.

Vyprávění příběhu

Příprava. Udělej si záložku    na 1 Sam 23:14.

David uklidňuje konflikt

Posaď se s dětmi do kruhu. Vezmi si balón  a vysvětli, že budeš povídat příběh a jakmile v něm uslyší utíkej nebo prchni, uteč..., děti drapnou balón a hodí jej někomu jinému v kruhu.

Víte, co je to žárlit na někoho? A co může způsobit žárlivost u dětí vašeho věku? Včera jsme slyšeli, jak Saul žárlil na Davida. Žárlil tak moc, že jej chtěl zabít. Když se to David dověděl, chtěl uprchnout, ale to Saulovi nestačilo. Začal jej pronásledovat. David prvně utíkal do města, aby si udělal zásoby. Pak utíkal do sousedního království. Ale někdo ho tam poznal, takže musel zase prchat a skrýt se v jeskyni. tam se k Davidovi přidalo 400 mužů. Už nebyl sám proti Saulovi.  Odtud se všichni utíkali schovat do lesa. Ale Saul se nevzdával. David a jeho muži museli být neustále na útěku. Prchali sem a prchali tam. David a jeho muži se konečně dostali k místu, kde bylo spousta jeskyní. Saul by je možná nikdy nenašel. Jak myslíte, že Davidovi bylo, když musel tak dlouho před někým prchat? A proč myslíte, že byl David pořád kousek před Saulem? (Přečtěte 1Sam 23:14). Bůh chránil Davida.  Ale David mohl brzy potkat svého nepřítele..

Pokušení v jeskyni

David našel obrovskou jeskyni, ve které se mohli všichni utábořit.Ale David přikázal svým mužům , že se musí chovat tiše, jinak se prozradí. Najednou uslyšeli venku kroky vojáků. Muži se skryli vzadu v jeskyni, když v tom se vchod do jeskyně zatměl. Někdo vstupuje dovnitř. Ale byl to jen jeden člověk. Saul. Muži zůstali zcela tiše, jenom sáhli po svých mečích. Někdo zašeptal Davidovi, že teď je jeho čas.  Teď má šanci po tolika dnech strádání na útěku se zbavit nepřítele. David se místo toho  připlížil až k Saulovi a uřízl cíp jeho roucha. Saul si ničeho nevšiml.

Slova, která uklidnila konflikt

David čekal, až Saul vyjde z jeskyně. Pak vyšel ven a zavolal na něj, přičemž se uklonil až k zemi, aby mu projevil úctu. „Proč si myslíš, že ti chci ublížit? Mohl jsem tě zabít. Podívej, tady mám cíp z tvého roucha.  Odřízl jsem jej, ale tobě jsem neublížil. Nemám nic proti tobě. Ty mě honíš a chceš mě zabít. Bůh mě před tebou chrání.“ David čekal.Co mohl Saul udělat? Začal plakat. Nepřikázal svým vojákům zaútočit, místo toho řekl Davidovi, že je jeho syn, že byl k němu laskavý, když on, král, byl zlý, že z něj jednou bude dobrý král a prosil, aby , až se David stane králem, neubližoval jeho rodině.

David to slíbil a Saul a jeho vojáci odtáhli. David jednal moudře. Mírná slova odvrátila hněv a proměnila pohromu v mír.

Aplikace příběhu.

Příprava

Rozdejte dětem brožurky, ve kterých si najdou  části týkající se tohoto příběhu. Pak se ptejte, proč si děti myslí, že David nezaútočil na Saula, když byli v jeskyni? Co udělal David, že to změnilo naráz postoj Saula? Co byste si mysleli o Davidovi, kdybyste byli jedním z jeho mužů v jeskyni a viděli jste, jak nechává odejít nepřítele?

Někdy je těžší nebojovat, než se pustit do boje.

Verš k zapamatování

Bible nám dává moudrou radu, co dělat, abychom urovnali konflikt. Ať děti přečtou verš nahlas. Mluvte o tom, co způsobují hrubá slova, mluvte o zranění, která ničí přátelství. Ptejte se dětí, o čem se nejčastěji hádají. Jak mohou v takové situaci použít mírná slova k uklidnění hádky? (Připustí, že se mohou mýlit, mohou mluvit o problému klidně, přemýšlet o důvodech toho druhého, a snažit se najít řešení vhodné pro obě strany.)

Podívejte se na symbol dnešního dne. Jsou to podané ruce na znamení toho, že chceme spolu žít v pokoji.

Dnes můžete vyrobit něco, co by se dalo nazvat vlajka míru. David uřezal kousek Saulova roucha, aby ukázal, že nechce zlo. Vezměte si kus látky, kterou byste si ozdobili podle svých představ , a která by vám připomínala, že konflikty se dají urovnat laskavým slovem.

Je těžké si vzpomenout na laskavá slova, když jsme naštvaní. Bible nám říká, že jsme všichni zhřešili, proto je tolik zla ve světě. Ale Bůh nás tolik miluje, že poslal Ježíše, aby přijal trest za naše hříchy, aby nám mohlo být odpuštěno. Když budeme patřit Ježíši a hledat jeho radu, pomůže nám jednat laskavě tam, kde toho sami nebudeme schopni.

Modlitba

Veďte děti do modlitby, aby vám Bůh pomohl řešit konflikty v klidu a proste Boha, aby vám odpustil, když ve hněvu zraňujeme druhé.

Hry

Táboření

Příprava: Připravte si nápisy podle obrázku. Přeložte zelený papír na půl a na obě strany napište výlet, pak červený papír přeložte a napište si na něj tábor. Pak si nachystejte otázky typu:

Co David slíbil Saulovi?

Kdo byl z Davidem v jeskyni?

Co dělal  David, když uviděl Saula?

Kdo rozhodl o smíření?

Kam se David schoval před Saulem?

Proč chtěl Saul zabít Davida?

Kam šel Saul po té, co uviděl Davida?

Proč David nezabil Saula?

Co se stane při našem vodáckém výletě, když se vodáci nedohodnou, kde tábořit, kam jet, kdy si odpočinout? Abychom mohli hrát dnešní hru, všichni budou muset souhlasit s tím, kam se půjde.

Podívejte se na obrázek. Děti jdou kolem místnosti, vy jste uprostřed a máte v ruce značku výlet nebo tábor. Děti rozdělte do týmů. Když máte nahoře ruku s výletem, všechny děti jdou, vy jim vyprávíte něco a nenápadně zvednete ruku s nápisem tábor. Děti musí běžet do 

jednoho z rohů místností. Vyhrává ten tým, který se shromáždí celý v jednom z rohů. Každý roh má své označení – kam, kdo, proč, co. Vítězný tým má bod za rychlost, ještě má šanci získat bod za správnou odpověď na otázku, která začíná slovem, které označuje příslušný roh. Po zodpovězení se jde další kolo.

Nakonec zhodnoťte, proč byl vítězný tým vítězný. (Schopnost spolupracovat a dohodnout se.)  Zeptejte se dětí, jestli v některý okamžik hry chtěly jít do úplně jiného rohu než ostatní v týmu a jestli bylo pro ně těžké  přizpůsobit se týmu. Pak vysvětlete, že jsou okamžiky, kdy prostě tým musí být za jedno a já se musím podřídit, abych pomohl týmu k vítězství, i když si myslím, že moje verze je lepší.

David se Saulem byli ve velké rozepři. Saul byl rozezlený a žárlivý k tomu. Nechtěl, aby byl David králem. David věděl, že mu Bůh pomůže, tak měl odvahu udělat něco nepochopitelného, co ale nakonec přineslo užitek nejenom jemu. Urovnal konflikt.

Skalní malby

Připravte pruhy svačinového papíru asi 1,5 metru dlouhé. Rozdělte děti na skupinky po přibližně 5. Vyrobte sami svůj piktograf a připevněte na zeď.

Vyprávějte. Před dávnými časy žili v jeskyních lidé. Dodnes můžete tyto jeskyně poznat podle kreseb a zpráv, které tam zanechali. Těmto zprávám se říká piktografy. Piktograf použije obrázků místo slov, aby nám sdělil nějakou zprávu. Vyzvěte děti, aby vyluštily váš piktograf. Zkuste udělat piktograf k dnešnímu verši. Přečtěte jej nahlas a zkuste se společně pobavit, jak by se dala jednotlivá slova nakreslit. Pak celá skupinka zkusí nakreslit piktograf verše společně. Dejte dětem prvně nějaký obyčejný papír, aby si vyzkoušely, co chtějí namalovat.

Pak si popovídejte o tom, kdy jste v největším pokušení říct zlá slova? Zkuste přemýšlet o tom, která slušná slova se dají říct místo toho.

Proč si myslíte, že vám Bůh dal do Bible tento veršík? Je moudré si jej zapamatovat?

Jednat a mluvit moudře, to není snadné. Ale Bůh nám pomůže jednat moudře a dávat laskavé odpovědi místo hrubých slov.

Udělejte si přístřešek

Připevněte si na viditelné místo znak dnešního dne – stan a spojené ruce.

pro turisty je důležité najít dobrý úkryt v případě nouze. jaké to mohou být situace? Bouřka, když se něco stane se stanem...Byli jste někdy v takové situaci?

Dnes si vyrobíme nouzový přístřešek. V místnosti může být podle obrázku dole, zatímco venku nechte děti, ať zkusí něco vyrobit z přírodních materiálů.  Potom dětem řekněte, co by mohly zlepšit, vysvětlete proč, dbejte na to, aby do přístřešku nepršelo...

V nouzové situaci se často stane, že stan může  být přeplněný. Může tak vzniknout situace, že to bude velmi obtížné, naopak to může být situace, kdy z toho bude velká legrace. Co o tom rozhodne?(Jak budou lidé schopni spolu v nouzové situaci vycházet.) Kdykoliv se dostanete do podobné situace, kdy bude nutno klidnit konflikty, vzpomeňte si na dnešní verš: Vlídná odpověď odvrací rozhořčení, kdežto slovo které ubližuje, popouzí k hněvu. 

Netopýři

Použijte lano na ohraničení velkého území.

Jaká zvířata můžete vidět při sjíždění řeky? Děti jmenují. A jaká zvířata můžete vidět zpravidla jenom v jeskyni? Co uděláte, když netopýr poletí blízko vás? Nemusíte se bát, netopýři neubližují, naopak, když je máte večer ve své blízkosti, je to dobré, oni se živí hmyzem. Jedem netopýr může sníst až 600 komárů za hodinu. V této hře budeme sledovat, jak úspěšný lovec bude náš netopýr

Vyberte si dobrovolníka  - netopýra. Všichni ostatní jsou komáři.. Je to obdoba hry na rybáře a na rybičky.Na signál vedoucího začne honička. Koho netopýr plácne, ten se chytne netopýra za ruku a honí s ním. Jakmile má netopýr 6 komárů, rozdělí se na dva a lov pokračuje. Hraje se tak dlouho, až zůstane jenom jeden komár. ten se stává netopýrem v dalším kole.

Svačinka

Děti si umyjí ruce a dostanou každý banán. Budeme vyrábět banánové kánoe. Slupku banánu nahoře nařízneme, lžičkou vydlabeme část banánu a na její místo dáme trochu nutely, nahoře ozdobíme oříšky.

Labužníkům nabízíme variantu. Banánovou slupku nakrojte, dovnitř zapíchejte oříšky, posypte cukrem, zabalte celé do alobalu a zapečte pár  minut. – vyzkoušejte předem.

Lekce 4 - Projev úctu

Moudrá žena činí zázraky

Abigail pomáhá Davidovi

Bible :1 Sam  25: 2 – 42

Verš k zapamatování: Přísloví 3: 27  - Neodpírej dobrodiní těm, kteří je potřebují, je – li v tvé moci je prokázat.

(Řím. 12: 10  Milujte se navzájem bratrskou láskou, v úctě dávejte přednost jeden druhému.)

Zaměření lekce: Boží moudrost mi pomůže respektovat druhé a dělat dobro.

Biblický cíl: Během této lekce by děti měly:

1. zahrát příběh Abigail, Nábala a Davida,

2. popsat  způsob, jakým můžeme projevit respekt ve specifických situacích,

3. modlit se  a prosit Boha o jeho pomoc, abychom věděli, jak projevit respekt druhým,

4. zvolit si stát se členy boží rodiny, tak, jak nás povede Duch Svatý.

Slovo pro vedoucí

Bible nám ukazuje mnoho příběhů lidí, kteří si ničili život tím, že se špatně rozhodovali . Ezau vyměnil své prvorozenství za mísu čočky, Petr se chlubil svou věrností a pak třikrát zapřel Ježíše, marnotratný syn rozházel své dědictví...

Ale když budete hledat toho nejhloupějšího, asi se zastavíte u Nábala. Dokonce to jméno samo znamená něco jako prázdná hlava. Mohl se spřátelit s Davidem a jeho muži a on místo toho usoudil, že David si nezaslouží nic z jeho úrody, ani vodu, ani chléb, ani maso. (1 Sam 25:11)

Co by měl člověk dělat, aby si zasloužil náš respekt, naši úctu? Tuto zodpovědnost Bible nechává na tom, kdo má činit dobře, ne na tom, kdo má být obdarovaný. Dnešní verš nám říká, že nemáme odpírat dobrodiní těm, kteří je potřebují, je-li v mé moci dobrodiní prokázat. Hned další verše v Bibli nám radí, že dokonce ani nemáme říkat: „Přijď zítra“, když můžeme pomoci dnes.

O mnoho let později napsal Jan ve svém dopise 1Jn 3. 17 Má-li někdo dostatek a vidí, že jeho bratr má nouzi, a bez soucitu se od něj odvrátí, jak v něm může zůstávat Boží láska.

Když vidíme, že někdo něco potřebuje, potom my, jako ti, kteří následují Krista, bychom měli pomoci, prokázat lásku, štědrost a úctu. Některé potřeby jsou zřejmé na první pohled  - zranění, nedostatečné oblečení, hlad, některé nejsou vidět. Může to být touha po přátelství, lásce, odpuštění. I vy sami byste měli být pozorní k potřebám dětí. Těžko je můžete učit něco z tohoto příběhu a zároveň k nim být lhostejní.

Uvedení příběhu

Verze 1

Jsme všichni na jedné lodi

Příprava. Na lístky napište vlastnosti, které si zasluhují respekt: čestnost, laskavost, věrnost, statečnost, síla, moudrost, dobrota, moudrost, pokora...Pak napiš všechna tato slova na velký plakát a připevni jej na zeď.

Když děti přijdou, rozesaď je po čtyřech nebo pěti, jako by seděli v raftu. Dokud spolu nesjíždíte řeku a neprožíváte dobrodružství, obyčejně toho o sobě víte jen velmi málo. Ale během cesty se o sobě dovíte mnoho. Vyber dobrovolníka z každého raftu a připevni jim na záda nebo na čelo jeden z lístků, tak aby neviděl, co tam má napsané. Je to charakteristika, kterou by měli respektovat ti, kteří jsou s dobrovolníkem v raftu. Ostatní vodáci z raftu by jednali takto: Pokud tam má dobrovolník lístek se slovem věrnost, ostatní mu poví: „Kdyby se naše loď převrhla, ty bys nás nenechal napospas vodnímu živlu a neplaval by sis sám na břeh do bezpečí.“. Pokud by tam byl štítek laskavost, ostatní by dobrovolníkovi říkali třeba: „Kdybych byla zraněná, ty by si mě určitě  pěkně ošetřil.“ A ostatní se připojí  a tak dlouho povídají dobrovolníkovi o jeho vlastnosti, až ji správně uhádne.

Respektovat druhé, to znamená jednat s nimi  jako s lidmi, kteří jsou hodni úcty. Proč je dobré právě na vodácké výpravě, aby si jednotlivci projevovali respekt? Jak můžete projevit respekt dítěti, které je tak staré, jako vy nebo mladší?(Vyslechnout jejich mínění, nedělat si z nich legraci, být k nim laskavý i když je ostatní lidé nemají rádi. V našem biblickém příběhu uslyšíte o muži, který toho o respektu mnoho nevěděl a doplatil na to.

Verze 2

Budeme pracovat s brožurkou. Přečtěte znova dnešní verš k zapamatování, můžete přečíst znova celý příběh v Bibli. Na vodáckém výletě se může přihodit spousta různých nepříjemností. Podívejte se na obrázky k dnešnímu příběhu. Jak byste pomohli dětem, které se dostaly do problémů?

V dnešním příběhu je David opět v nesnázích. potřebuje velkou pomoc. Kdo mu dnes pomůže?

Vyprávění příběhu

Příprava: Udělejte si kopie scénky a dejte je  dobrovolníkům. Dalším dobrovolníkům svěřte do péče kulisy. Rozdejte Bible. Dále si připravte barevné papíry a naučte děti, že když ukážete šedý papír, začnou dělat hanbááá, když ukážete červený papír, začnou  volat „Pomóc“ a na zelený papír začnou volat „Anóó.“ Dnešní příběh je jako divadlo, na kterém se podílí diváci. 

Moudrá žena činí zázraky

Scénář podle příběhu v 1Sam 25: 2 – 42

Přichází 1. dějství

Dějství 1: Zlý Nábal odpoví Ne!

Ve skalnatých horách se David a jeho muži usadili poblíž pastýřů. Povolání pastýřů bylo nebezpečné. V noci se připlížily divoké šelmy, bandité loupili, co se uloupit dalo, nepřátelské armády útočily na pastýře a kradli  jejich ovečky. David viděl, že pastýři potřebují pomoct. (Zvedněte červený papír.) Celé léto ochraňoval David a jeho muži pastýře a jejich ovečky před nebezpečím.

Majitelem těch ovcí byl bohatý muž jménem Nábal. Nábal měl inteligentní ženu jménem Abigail. (zelený papír) Ale Nábal byl paličatý a nikoho si neuměl vážit. (šedý papír) Na podzim Nábalovi pastýři stříhali ovečky. Z vlny bylo spousta peněz, a tak se chystala veliká oslava.

 Ale zatímco v domě Nábala se chystaly oslavy, Davidovi muži byli již téměř bez jídla. Měli hlad. David potřeboval pomoc. (červený papír)  A tak se David rozhodl, že Nábalovi pošle vzkaz., aby mu sdělil, že:

David ti posílá toto pozdravení.

Dlouhý život tobě a tvému domu.

Pomáhali jsme tvým pastýřům a získali tvou důvěru,

můžeš nám poskytnout něco málo ze tvých zásob potravin?

Ale místo toho, aby Nábal pomohl, byl zlý. (šedý papír)

Kdo je jakýsi David?

Já živím své muže a to je jejich mzda,

proč bych měl brát jejich mzdu a dávat ji nějakým přivandrovalcům kdoví odkud?

 Tak Nábal poslal Davidovy muže pryč s prázdnou. (šedý papír)

Když se David dověděl, co Nábal řekl, hrozně se rozzlobil. Vytasil svůj meč, sehnal svoje muže a vyrazil na Nábalův dům ukončit jeho slavnost. Bude to konec Nábalova domu i jeho samotného? To zjistíte ve 2. dějství.

Dějství 2: Naše hrdinka slyší tu strašnou zvěst. 

Mezitím někdo řekl Abigail, co se přihodilo. Nábal, ten hlupák, ten to všechno způsobil. Neštěstí přijde do našeho domu. Bude lepší, když rychle něco podnikneme nebo všichni špatně skončíme.

Abigail věděla, že je to špatné, odmítnout pomoc někomu, kdo ji potřebuje. A tak šla do komory. (zelený papír) Nashromáždila chléb, zrní, maso, hrozinky, fíky a naložila jídlo na oslíky. Šla tajně, aby o tom nevěděl Nábal. Zastaví Abigail Davida včas? To zjistíte ve 3. dějství.

Dějství 3: Abigail jedná a napravuje Nábalovu chybu.

Když Abigail došla až k Davidovi, rychle seskočila s oslíka a poklonila se až k zemi, aby mu projevila úctu. „Nábal jednal špatně“, řekla. „vezmi si prosím toto jídlo pro sebe a své muže.“ Abigail doufala, že její slova a projevený respekt uklidní rozzlobené muže. Věděla, že David je Bohem pomazaný, aby byl  král, a tak mu poradila: Vidím, že Bůh je s tebou. a pečlivě sleduje, co děláš. Jednoho dne, až se staneš králem, budeš si přát, abys dělal moudrá rozhodnutí.“ David věděl, že Abigail má pravdu. Věděl, že pokud má být dobrým králem, musí se umět dobře rozhodovat. Dokonce teď, v této situaci musí dobře rozhodnout. David vděčně přijal dar i moudrá slova a odpověděl: „Díky Bohu za tvoje moudrá slova, zastavila mě před provedením něčeho špatného.“  Pak David slíbil, že nikomu neublíží. (zelený papír). Když se Nábal dověděl, co se stalo, zůstal celý zkoprnělý. O deset dní později zemřel.

Nábal, který neuměl mít respekt vůči druhým (šedý papír), nám ukázal, jak je hloupé být hrubý. Abigail nám ukázala, že projevení respektu a pomoci lidem, kteří pomoc potřebují, přináší pokoj. (zelený papír).  A David, který potřeboval pomoc (červený papír) nám bude připomínat, jak dobré je vyslechnout a poslechnout dobrou radu.

A mimochodem, Bůh odměnil Abigail za její počínání a Davida za to, že přijal její radu. Když se David stal králem, vzal si Abigail za ženu. (zelený papír). A to je konec příběhu.

Aplikace příběhu.

Rozdejte dětem pracovní brožurky a děti vyplní  úkoly k této části. Zeptejte se dětí, proč bylo špatné, že Nábal Davidovi nepomohl a čím Abigail projevila svou moudrost.

Přečtěte společně dnešní verš k zapamatování. Abigail uměla změnit situaci tím, že projevila Davidovi respekt a laskavost. Jakým způsobem vy můžete měnit zle vypadající situace na dobré? (Být dobrými kamarády i v těžké situaci, umět se dělit s ostatními, zastat se slabšího...)

A teď se podívejte na symbol pro dnešní den. Dnes si povídáme o respektu vůči druhým. To znamená, že umíme ocenit druhé lidi a dát jim to najevo. Neděláme si z nich škodolibou legraci, učíme se jim naslouchat, jsme k nim laskaví i když ostatní se k nim chovají nehezky. Jak můžete projevit respekt a být laskaví k někomu, kdo je ve vašem sboru a je velmi ostýchavý, nebo kdo je velmi starý, kdo je nemocný, kdo je velmi zaneprázdněný...?

Zkusme si to zahrát. Rozdělte děti do několika skupin  Dětem rozdejte kartičky, na kterých budou mít napsány úkoly, co mají předvést. Bude to vždy nějaká situace, kterou ony mají vyřešit tak, aby projevil respekt a laskavost vůči  někomu, kdo to v dané situaci potřebuje.

Dokonce i když s některými lidmi nevycházíme, je potřeba, abychom jim byli schopni projevit respekt. Bůh miluje všechny a za všechny položil svůj život. A každý, kdo to přijme a požádá o odpuštění svých hříchů, se může stát členem jeho rodiny. Pokud je ve skupině nevěřící dítě, mluvte o tom, jak se stát členem Boží rodiny podrobněji.

Modlitba. Vyzvěte děti, aby se modlily za někoho, o kom ví, že potřebuje pomoc a ukončete modlitby prosbou o to, aby nám Bůh ukázal, jak máme projevovat respekt a být laskaví k druhým lidem.

Hry k tématu.
Správná volba

Příprava: Na lístečky napište 6 – 8 pravdivých nebo špatných výroků týkajících se biblického příběhu.Např:

Jméno Nábal znamená Hloupý.

David kradl Nábalovi ovce.

Abigail se omluvila za špatné jednání jejího muže.

David zabil Nábala.

Nábal byl velmi bohatý muž.

Nábal a Abigail žili šťastně spolu dál.

Můžete připojit i otázky, které s tímto příběhem nesouvisí. Např.

Bůh řekl, aby Noe postavil archu.

Ježíš se narodil ve stáji.

Mojžíš přešel Rudé moře...

Pak vezměte tři krabičky a označte je štítky  - pravda, lež, není v příběhu. Udělejte čáru. Děti si stoupnou za čáru, dostanou tři kamínky a jednu otázku. Když se dohodnou na odpovědi, pokusí se trefit příslušnou krabičku. Mají na to tři pokusy. Když se jim to povede, získávají bod a na řadě je druhý tým.

Kdo má hlad?

Příprava: Přilepte fotku nebo obrázek z časopisu na papír. Napište pod obrázek slovo přítel. Na další papír napište slova, která značí nějakou potřebu a vedle slova, která tuto potřebu naplňují. Např.  zima – bunda, únava – polštář, žízeň – voda, hlad – chléb, stesk po domově – plyšový medvídek, osamělost – přítel...Podívejte se na obrázek. Rozdělte děti do dvou týmů, udělejte startovací čáry a doprostřed dejte věci, které máte na kartičkách na druhém místě – bundu, polštářek...

Pak s dětmi přečtěte znova verš k zapamatování. Vyzvěte děti ať vysvětlí, co to pro ně znamená. Uprostřed mezi čárami jsou věci, které mohou někomu pomoci v těžké situaci. Co byste dali někomu žíznivému? Děti se podívají na hromadu, uvidí tam láhev s vodou, tím dětem vysvětlíte, co se po nich bude žádat. Pak dejte každému dítěti jednu potřebu. Např v obou týmech bude jeden člověk, který má hlad. Když mají děti rozděleny potřeby, zavoláte  třeba – někdo má hlad. Ti dva, kteří mají tuto potřebu přidělenu, vyběhnou a vezmou příslušnou věc. Tím získají bod svému týmu. Věc vrátí doprostřed a hraje se dál, dokud jeden z týmů nezíská 10 bodů.

Součástí moudrého života je dělat dobré skutky. Buďte proto vnímaví a nepřehlížejte situace, které se nabízí doma, ve škole, venku mezi kamarády i všude jinde.

Značení cesty

Příprava: Podívejte se na obrázek dole. Nasbírejte si materiál, kterým se dá značit v přírodě cesta – kamínky, klacíky, tráva...Pak nachystejte mapu podle obrázku dole a dejte dětem tužky. Děti rozdělte po skupinkách  - asi po pěti. Vysvětlete. Když se jde na dlouhý výlet, občas se stane, že někdo jde rychleji než ostatní. jak se pak najdou? Ten, kdo je vepředu musí dělat značky. Jaké značky byste dělali vy? Namalujte velikou mapu a vyznačte na ní cesty, skály, potoky, stromy a ukažte dětem, kudy se má jít. Pro každý tým vyrobte zvláštní mapu a každému týmu  ukažte, kudy chcete, aby se šlo. Pak je nechte, aby sami vyznačily trasu . Když jsou hotoví, vymění  si mapy i s označením a namalují, kudy by šli podle označení týmu, který značky na mapě dělal.

A když jste si to vyzkoušeli na papíře zkusme si to někde venku. Jedna skupina dětí s jedním vedoucím značí cestu druhé skupině, pak se vystřídají. 

Co by se stalo, kdybyste přehlédli značku a omylem ji rozkopli? Značky by měly vést nejlepší cestou, kudy projdou všichni, kdo jdou za vámi. a měly by být dělány tak, aby riziko jejich zničení bylo minimální.. Někdy se stane, že někdo ničí značky úmyslně. Chová se jako Nábal. Hloupě. 

Dnes jsme si povídali o respektu vůči druhým. Jak můžeš projevit respekt vůči druhému ve vztahu k jeho věcem? (Nebudu je ničit, budu s nimi zacházet pěkně, co si vypůjčím , v pořádku vrátím, nebudu si nic půjčovat bez dovolení...)

Divoká jízda. 

Hra je vhodná jen do přírody. Natáhněte dlouhou igelitovou fólii v terénu mírně skloněném. Vyrobíte něco jako klouzačku. Děti si naplní igelitovou tašku trávou a tak si vyrobí sedátko – raft. Tašku pořádně zavážou. Děti rozdělíte do týmů. Dítě sjede po klouzačce, vezme svůj raft, vyběhne nahoru, předá dalšímu, ten sjede a pokračuje se tak dlouho, dokud se nevystřídá celý tým. Měří se čas. Vítězí tým s nejkratším časem.

Svačinka na náročný výlet. 

Děti si umyjí  ruce  a každý dostane pytlík. Vedoucí vysype oříšky  a děti se o ně spravedlivě rozdělí. Pak se zeptejte, jestli je na náročný výlet lepší sušené nebo čerstvé ovoce ( sušené – lehčí a nekazí se) , pak nechte někoho ať spravedlivě rozdělí sušené banány, jiný hrozinky, slunečnicová  semínka, jiný cereálie...Máte směs na výlet.

Lekce 5 - Důvěřuj Ježíši

Petrovo zmoudření

Petr důvěřuje Ježíši

Bible:Matouš  14:13 – 36, Jan  18: 1 – 11, 19: 17 – 30,  20

Verš k zapamatování:   Přísloví 3: 5 – 6 Důvěřuj Hospodinu celým srdcem, na svoji rozumnost nespoléhej, poznávej  ho na všech svých cestách, on sám napřímí tvé stezky.

Zaměření lekce: Je moudré důvěřovat Hospodinu a spoléhat na něj každý den.

Biblické zaměření: Během této části by mělo dítě: 

1. umět zodpovědět, proč mohl Petr důvěřovat Ježíši,

2. povědět o tom, kdy děti mohou spoléhat na Ježíše a čekat od něj pomoc,

3. napsat, kdy dítě samo potřebuje pomoc od Ježíše a modlit se za to,

4. modlit se za přijetí do Boží rodiny, pokud to tak Duch Svatý povede.

Slovo pro vedoucího

Pár farmářů se smyslem pro humor zjistilo, že jsou i takoví lidé, kteří budou chtít zaplatit velké peníze za to, že budou moct bloudit v obrovském kukuřičném poli. Nicméně pro některé lidi se tato zábava změnila v okamžiky strachu a paniky, když si uvědomili, že nejsou schopni najít z toho pole cestu ven.

Život se někdy změní v takové kukuřičné pole. Jsou dny, kdy se vede báječně. Nevidíme sice konec cesty, ale důvěřujeme, že cesta , po které jdeme nás tam zavede. Jindy přijdou dny, kdy se zdá, jako bychom chodili v kruhu. Snaha vyjít z životních zmatků a nejistot může být někdy velmi skličující. Divíte se, že lidé hledají odpovědi, pomoc a vedení od někoho, kdo by jim z toho kruhu pomohl ven? Není proto překvapením, že dnešní verš k zapamatování je tak známý a oblíbený. V každém z nás je touha vědět, co bude za dalším kukuřičným klasem, co bude dál, kudy povede cesta. Ale Bůh nám říká, že nevadí, když my nevidíme konec té cesty, stačí, když mu budeme důvěřovat a poslouchat jej. Moudrý člověk—muž, žena nebo dítě, zjistí, že následování Božího vedení může měnit svět. 

Uvedení příběhu

Verze 1

Dávejte dětem  různé návrhy. Některé hloupé, jiné velmi praktické a moudré. Oni budou palcem ukazovat, co si o tom myslí. Palec nahoru – pro dobrý nápad, palec dolů pro hloupý nápad. (Třeba – je to dobrý nápad, vzít si záchrannou vestu do raftu? Stát na samém kraji útesu? Sníst plný pytlík bonbonů na posezení? Půjčit kamarádovi tričko? Poslouchat maminčiny rady? Pomlouvat kamarády? Hrát fair play? ..)Pak nechej děti, ať samy dávají jejich dobré či špatné návrhy.

Co jste udělali a později se ukázalo, že to nebyl dobrý nápad? A naopak, co jste udělali a byl to lepší nápad, než jste očekávali? Tento týden si povídáme o moudrosti. Odkud pochází moudrost? Co je moudrost? Dnes uvidíte, jak zmoudřel Petr a udělal to nejlepší, co člověk může udělat.

Verze 2

Nachystejte si pracovní brožurky. Dnes vidíte, že se plavba po řece blíží ke svému konci. V brožurce je hra, kterou děti hrají po dvojicích. Rozdělte je a hrajte podle návodu.

Jak by ses cítil, kdybyste sjížděli opravdickou divokou řeku? Abys projel bezpečně peřejemi a všemi těžkými úseky, musíš mít dobrého průvodce a nechat se vést. Co bys chtěl vědět předem o svém průvodci, který ti bude pomáhat a který tě povede? (znát jeho zkušenosti, jestli je dost silný, chytrý, opatrný a hlavně schopný vést zodpovědně.)

Dnes se budeme dovídat o někom, kdo byl v problémech a o tom, jak se naučil poslouchat    moudré vedení.

Biblický příběh

Příprava: Budete potřebovat Petrův obrázek a jednoho dobrovolníka za Petra převlečeného.

Petrovo zmoudření

Děti sedí v kruhu na zemi. Petr sedí mezi nimi.

Jmenuji se Petr. Přišel jsem vám říct o nejmoudřejším učiteli, jaký kdy žil. Jmenuje se Ježíš. Mám s sebou jeho obrázek. Tak namalovali Ježíše mí přátelé. (Dejte dětem kolovat obrázek.)  Ježíš netoužil ani po slávě ani po bohatství. Jediné co chtěl, to bylo, aby lidé poznali, jak moc je Bůh miluje.Uzdravoval nemocné a navštěvoval lidi, se kterými se nikdo nechtěl bavit. Bylo snadné uvěřit, že Ježíš je úžasný učitel a osobnost, ale bylo toho tolik, co jsme o Ježíši nevěděli!

Bylo nás 12, které si Ježíš vybral jako svoje učedníky.  (Pošlete další obrázek s 12 – ti učedníky.) To jsem já, ten skoro uprostřed. Byl jsem známý jako ten, který občas udělal nějakou hloupost. Řeknu vám, jednou jsem provedl něco, o čem si ostatní mysleli, že to nebylo moc moudré. Ale to bylo ještě před tím, než jsem zmoudřel.

Ten den začal zázrakem. (Pošlete třetí obrázek.) Obrovský zástup lidí, asi 5 000 mužů tam bylo, šel za námi až skoro ke Galilejskému jezeru. Ježíš uzdravoval nemocné. Když přišel večer, všichni byli hladoví. Jeden chlapec měl 5 chlebíčků a 2 ryby. Ježíš je vzal a požehnal. Pak nám řekl, ať to dáme lidem. My jsme šli a jídlo pořád neubývalo. Všichni se najedli a ještě nám zbylo.Byl jsem ohromený a říkal jsem si, kdo to jenom může být, že může dělat takové věci. Co se ještě o něm dovím a čemu všemu ještě uvěřím?

Bouře v noci.

Ten samý den o něco později nám Ježíš řekl, abychom vzali člun a přejeli na druhý břeh. Ježíš často zůstával sám, aby se modlil. A tak jsme vypluli sami. Byla už tma.Teprve jsme měli za sebou 6 mil, když se zdvihl silný protivítr. Přihnala se bouře. Po několika hodinách jsme byli teprve uprostřed jezera. (4 obrázek) Už jsme to chtěli vzdát, když tu jsme uviděli postavu, která k nám kráčela po vodě. Byli jsme vyděšení. Někdo vykřikl, že je to duch. Pak jsme uslyšeli hlas: „Vzmužte se, nebojte se. To jsem já.“ Nemohli jsme věřit svým očím. Věděl, že máme velký problém a šel nám naproti. po vodě a zachránil nás.

Krok víry

A já jsem pak udělal něco, co byla podle některých hloupost. Zavolal jsem: „Pane, jestli to jsi opravdu ty, tak dovol, abych šel za tebou i já po vodě.“  Co jsem si vlastně myslel? Tak dlouho jsme se snažili udržet se ve člunu pryč z vody a najednou jsem se sám vydal ven z člunu do vody. „Pojď“, řekl Ježíš A tak jsem šel.Udělal jsem jeden krok, druhý – po vodě. Pak zafoukal silný vítr a já jsem se podíval na vodu místo na Ježíše a hned jsem se začal potápět. Vypadalo to takto.(Pošlete další obrázek.) Jediné, co jsem dokázal, bylo zavolat: „Pane, zachraň  mě!“ A Ježíš rychle vztáhl ruku a uchopil mě dřív, než jsem zmizel pod vodou.

„Ty máš tak malou víru“, řekl, když mě vytahoval z vody „Proč jsi pochyboval?“ A tím vlastně mínil, že jsem se neměl bát, když jsem věděl, že mohu na něj spoléhat. Jakmile jsme se dostali do člunu, přestalo foukat. Vlny se utišily. Člun se přestal houpat. Všichni jsme byli užaslí. Ježíš umí poručit bouři, utišit vítr, chodit po vodě. Až teď mi to došlo. Jemu mohu věřit úplně ve všem. Padli jsme na kolena a řekli: „Ty jsi Syn Boží.“ Věděli jsme, že mu můžeme ve všem důvěřovat.

Slovo moudrosti.

Ale netrvalo dlouho a má víra začala znova ochabovat. Ježíš byl zatčen lidmi, kteří jej nenáviděli pro jeho učení. Ukřižovali ho a on zemřel. Byl jsem tak nešťastný, když se to stalo. Proč musel zemřít?

Pak, o tři dny později jeho tělo zmizelo. Když jsem to slyšel, běžel jsem se sám podívat, ale všechno, co jsem našel, byla látka, ve které jej pohřbili , ale kde bylo tělo?

Toho večera jsem Ježíše uviděl.  Byl živ! On zemřel, aby vzal na sebe trest za naše hříchy. Nyní nám všem může být odpuštěno všechno, co jsme udělali špatně.

To nejmoudřejší, co jsem kdy udělal, bylo, že jsem začal důvěřovat Ježíši jako Božímu Synu a spoléhat na jeho pomoc, když ji potřebuji. A ty to můžeš udělat také.  Ježíš tě miluje. Zemřel za tebe. Chce, aby ses na něj spoléhal, když potřebuješ pomoc. Tak buď moudrý a důvěřuj . On tě nikdy nezradí. 

Aplikace příběhu

Rozdejte dětem brožurky a pera. Najděte příslušnou kapitolu a odpovězte na dotazy:  Co to znamená někomu důvěřovat? Proč se Petr začal potápět? Z čeho se Petr naučil, že může důvěřovat Ježíši?

Verš k zapamatování: Verš nám říká, proč je dobré důvěřovat Ježíši. Přečtěte verš společně nahlas. Co pro nás tento verš znamená?

Podívejte se na symbol dnešního dne. Co nám připomíná? (Vypadá jako kříž.) Znamená pro nás to, že nám připomene, že máme důvěřovat Ježíši na každý den a hledat u něj pomoc. Už jste někdy potřebovali pomoc Ježíše? Potřebovali jste se učit důvěřovat , že se o vás postará? 

Bůh poslal Ježíše, abychom věděli, že nás miluje. Chce, abychom důvěřovali Ježíši, že nám   pomůže a že nám odpustí. Prvně musíme ale uvěřit tomu, že Ježíš je Boží Syn, potom se budeme učit jej poznávat a důvěřovat mu, budeme se učit modlit se k němu, poznávat jej skrze Bibli a snažit se žít jako on. Je –li ve skupině dítě, které je nevěřící, teď je vhodný okamžik pozvat ho do Boží rodiny.

Celý týden jsme si povídali  o tom, co nám  pomůže žít moudřeji.. Vzpomenete si, co to všechno je?

(Následuj Boží principy, vybírej si moudře přátele, přinášej pokoj, projevuj úctu a důvěřuj Ježíši. Pokud následujeme Ježíše moudře, budeme se dovídat stále víc o jeho Lásce i o něm samém. Také budeme lépe vycházet s našimi přáteli a s rodinou.

Veďte děti k modlitbě, aby jim Bůh pomohl důvěřovat, že se postará o jejich starosti a děkujte Bohu za to, že poslal svého syna, aby nám ukázal svou velikou lásku a odpuštění. Pracovní brožurky teď už nevybírejte, ty zůstanou dětem na památku.

Hry

Promítání. 

K této hře budete potřebovat zpětný projektor. Rozdejte dětem blány k projektoru a každý ať nakreslí nějaký svůj zážitek z celé akce. Vy sami nachystejte obrázky se všemi pěti symboly, které vás provázely každý den. Nakonec všechny obrázky vyberte a udělejte promítání. Každý ke svému obrázku něco poví a vy mezi obrázky dětí zařadíte vaše symboly a připomenete dětem jednotlivé dny a jakou moudrost se měly naučit. Pokud nemáte zpětný projektor, lze použít i velmi silnou baterku nebo lampu, před žárovku do určité vzdálenosti umístit obrázek a celé to promítat na prostěradlo. Je potřeba to předem vyzkoušet. Touto hrou dětem připomeneme, že to nejdůležitější a také nejmoudřejší, co mohou v životě udělat, to je důvěřovat Bohu. Jak se to ale dělá v každodenním životě? (Věřit mu, modlit se, učit se jej poznávat, číst o něm v Bibli, snažit se být jako on...

Pamatujte si, je moudré si zapamatovat, že Ježíš vás miluje, můžete mu důvěřovat, že vám chce pomoci, abyste byli moudří a dělali to, co je dobré, když se jím necháte vést.

Pamatujete si veršíky?

Připravíte si pět stanovišť . U každého stanoviště by měl být jeden vedoucí. Podívejte se na obrázek.  Po splnění úkolu dostane dítě kartičku (samolepku, pamětní list...), na které je verš napsán.  U stanoviště 1 dostane dítě za úkol najít v Bibli verš Přísloví 19:20 a nahlas jej přečíst a vysvětlit, pak jde ke stanovišti 2, kde je úkol pro dvojice. Jejich úkol spočívá v tom, že si stoupnou zády k sobě, chytí se za lokty a takto mají doběhnout do určité vzdálenosti, tam si přečtou společně verš Přísloví 13:20 vrací se na stanoviště, kde tento verš spolu řeknou.. Po správném provedení postupují ke třetímu stanovišti. Tam jsou kartičky, na kterých je popsané konfliktní situace a oni je mají vyřešit tak, aby je uklidnili. Pak přečtou verš Přísloví 15:1.  Ne stanovišti 4 děti přečtou verš z Přísloví 3:27 a pak předvedou, jak by ošetřili zranění svého přítele. (Tady by měl být zdravotník a úkoly by měly odpovídat věku a schopnostem dětí.) Na stanovišti 5 děti přečtou verš, který mají napsaný na plakátu – Přísloví  3: 5-6. Pak nakreslí situaci, kdy jim Bůh pomáhal řešit jejich problém anebo když neumí kreslit, mohou o té situaci něco napsat..

Když děti splní všechny úkoly, vyhodnotíme jejich snahy a dovednosti a připomeneme, že to, co se naučily není jenom něco, co patřilo k tomuto programu, ale – chtějí-li být moudří, zůstane to v nich na pořád a každý den se budou učit od Ježíše, protože on nám vždycky ukáže správnou cestu i způsob, jak vyřešit každou situaci.

První pomoc.

Připravte 4 plakáty. Na nich bude: (To, co je uvedeno v závorce je pro vedoucího, to na plakátech není.)

1 Bodnutí hmyzem – váš přítel dostal deset štípanců od vosy (komára, včely...)Ošetři jej. (Zjistit, jestli je alergik, zajistit mu léky, na štípance dát obklad, žihadla vyjmout...)

2. Namáhavá cesta, přítel si zapomněl  pití a je dehydrovaný. Ošetři jej. (posaď jej do stínu a dej mu pít.

3. Kluzká skála. Tvůj přítel uklouzl po kluzké skále, spadl a zlomil si nohu. Ošetři jej. (Zlomeninu zafixuji. Zlomenou kost nevracím na původní místo. Zajistím odvoz do nemocnice.)

4. Jsi s přítelem sám na výletě a ztratili jste se. Už je skoro tma a terén je špatný. Co uděláš? (Oheň, aby nás bylo vidět, když nás půjdou hledat, ale udělám jej na bezpečném místě. Baterkou budu vysílat signál SOS, pokud jsem někde na skále, kde je vidět od kempu nebo od chaty, budu volat o pomoc, pokud jsem na doslech od lidí...)

Děti se shromáždí u vedoucího. Ten má u sebe několik předmětů, které jsou zakryté. Pak je dětem na minutu ukáže a jejich úkolem bude zapamatovat si je. Vedoucí o předmětech nic  neřekne. Pak děti vyšle k jednotlivým stanovištím. Děti si přečtou úkol, rozhodnou se, co dělat a dojdou si k tobě pro předměty, které si myslí, že budou potřebovat a o kterých ví, že byly mezi těmi, které jsi jim ukázal. Každý předmět mohou použít jen jednou.  Pak vysvětlí, jak by daný problém vyřešili a jdou k dalšímu stanovišti. tato hra se dá udělat jako soutěž týmů nebo jednotlivců. Nakonec vyhodnoťte nejlepší záchranáře a všem dětem zopakujte, co měly správně udělat.

Zachraňte loď

Máte-li k dispozici loď, raft, ,v horším případě bazének a v nejhorším jenom vetší lavor, naplňte to vodou. Děti rozdělte do týmů a každý tým dostane pouze jogurtový kelímek. Pak dětem povězte, že při jejich vodácké výpravě se dostala voda do lodi a loď se potápí. Jestli ji chtějí zachránit, pak  musí co nejrychleji  odčerpat vodu. Dejte startovací čáru, děti jsou za ní, jeden má kelímek, běží k lodi, nabere vodu a vylije ji až za čárou na druhé straně. Pak kelímek předá dalšímu. Stopuje se čas. Vyhrává tým s nejkratším časem. (Možno vyzkoušet předem a dát časový limit. Pokud se voda neodčerpá do např. 5-ti minut, loď se potopí. Limit je nutno stanovit s ohledem na schopnosti dětí.)

Svačinka
Děti si umyjí ruce. Dostanou každý velkou housku, kterou si rozpůlí. Vnitřek částečně vydlabou a sní a do vzniklé misky si udělají náplň podle chuti, možností a fantazie. Například pudink nazdobený malinami nebo tvarohovou pomazánku ozdobenou hrozinkami nebo sardinkovou pomazánku posypanou strouhaným sýrem...

Pokračujte v tom, co jste začali.

Tento způsob práce je optimální pro získání dětí, které nechodí do žádné církve. Může být, že během vašeho programu se dítě doví úplně nové věci o Bohu, nad kterými dosud nepřemýšlelo. Je to pro dítě nová zkušenost a bude chtít pravděpodobně vědět víc. Bylo by dobré, kdybyste zajistili, aby byla příležitost, aby skončením tohoto programu vaše péče o dítě neskončila.

Na co nezapomínejte během programu

1 Snažte se sblížit se všemi dětmi. Zjistěte, které dítě nemá domovský sbor Buďte citliví k potřebám dětí, zvláště k těm, které mají nějaké specifické problémy. Nezapomeňte, že i děti, které pravidelně navštěvují sbor, mohou mít dlouhodobé problémy. Investujte čas i do nich. neopomínejte je.

2  Najděte způsob, jak pohovořit s rodiči dětí, při předávání dětí, nebo při návštěvě dítěte nebo pozvěte rodiče i děti na společné posezení...

3 Modlete se za vám svěřené děti i jejich rodiny jmenovitě. Požádejte Boha, aby vám pomohl najít nejefektivnější způsob, jak s dětmi sdílet jeho lásku a jeho principy.

Po skončení programu

1. Modlete se dál.

2. Buďte s dítětem  a jeho rodinou v kontaktu. Popřejte k narozeninám, pozvěte na další sborové akce...

3. Nabídněte rodičům všechno, co sbor nabídnout může.

4. Pozvěte rodinu, ať se podívá na besídku.  

5. Řekněte vedoucím besídek o dětech z vašeho programu, aby na ně byli připraveni.

6. Pokud  mluvíte s dítětem nebo jeho rodiči z nevěřící rodiny, sdílejte s nimi své zkušenosti s Bohem.

1 Bodnutí hmyzem 
Váš přítel dostal deset štípanců od vosy (komára, včely...)
Ošetři jej. 
2. Namáhavá cesta, přítel si zapomněl  pití a je dehydrovaný. Ošetři jej. 

3. Kluzká skála. Tvůj přítel uklouzl po kluzké skále, spadl a zlomil si nohu. Ošetři jej..)

4. Jsi s přítelem sám na výletě a ztratili jste se. Už je skoro tma a terén je špatný. Co uděláš? 

NÁSLEDUJ      BOŽÍ  PRINCIPY

VYBÍREJ     PŘÁTELE  MOUDŘE

PŘINÁŠEJ          POKOJ

PROJEVUJ              ÚCTU

DŮVĚŘUJ          JEŽÍŠI

stůl     police         dveře          stolek           bílá     oranžová                orientační

                                                                                                                    značky

gumový luk               harfa       šaty     moudrost     přátelé        luk

KDO  CHODÍVÁ  S  MOUDROSTÍ  STANE  SE  MOUDRÝM  KDEŽTO  TOMU 

KDO  SE PŘÁTELÍ  S       HLUPÁKY  SE     POVEDE   ZLE  PŘÍSLOVÍ 13.20

nad  pod   přeložit pravou smyčku částečně přes levou

přitáhnout konce a utáhnout    CO       KDE      PROČ       KDO      VÝLET    TÁBOR

malý kamínek    celta      velký kámen   guma       pravda      lež     není v příběhu

značky z kamenů nebo klacíků
