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Besídka pro děti 3–6 let

3. díl

Lekce 25: Bůh je s námi stále: Bůh slyší, když k němu mluvíme

Lekce 26: O modlitbě

Lekce 27: Bohu můžeme děkovat

Lekce 28: Bohu se máme omluvit, když zlobíme

Lekce 29: Bůh je všude

Lekce 30: Bůh všechno ví a vidí

Lekce 31: Bůh může udělat všechno

Lekce 32: Bůh dělá zázraky

Lekce 33: Narozeniny Pána Ježíše 

Lekce 34: Bůh nám poslal svého syna Ježíše: narození Ježíše

Lekce 35: Ježíš zná Bibli

Lekce 36: Ježíšův křest

Úvodem

Jak pracovat s těmito lekcemi

Tyto lekce jsou

1. založeny na biblických pravdách,

2. určeny vedoucím dětí ve věku 3–6 let,

3. řazeny tak, abyste je mohli využít v daném pořadí, ale pokud budete potřebovat pořadí přehodit, nebude to na závadu.
Každá lekce

s dětmi tohoto věku by měla obsahovat malé vyučování založené na Bibli a/nebo krátký příběh s poučením, společnou modlitbu s dětmi nebo za děti, dětské chvály, společnou hru nebo tvorbu, čas na svačinku a nakonec i na hraní. Všechno by mělo být časově rozvrženo tak, abyste udrželi pozornost dětí.

Budete potřebovat

Bibli – velkou, nejlépe dětskou, s obrázky,
seznam pomůcek a všechny pomůcky – k vyučování, k rukodělkám, ke hrám.
Příprava na lekci

Důkladně si přečtěte biblickou pasáž, ke které se téma vaší besídky váže. Modlete se za správné porozumění, za svůj správný postoj a za všechny děti, které vám chodí na besídku. Modlete se za to, jak dětem předat to, co jim chcete sdělit, aby to bylo srozumitelné pro všechny děti, které máte ve skupině. Berte ohled na to, že každé dítě je trochu jiné a potřebuje jiné podněty, aby správně pochopilo, co mu sdělujete. Nepoužívejte slova, která takto malé děti neznají.

Příprava místnosti

Malé děti potřebují vědět, co je čeká. Proto je dobré mít pevná pravidla, jak besídka bude probíhat, a také mít místnost připravenou tak, aby v ní bylo co nejméně rušivých vlivů. Nicméně to, co jim chceme sdělit, můžeme podtrhnout tím, jak místnost připravíme a na co zaměříme jejich pozornost – loutku, plakát, flanelograf, mísu s jídlem, královskou korunu… a vždy velkou dětskou Bibli. Opakovaně jim budete připomínat, že je to pro nás pro všechny ta nejdůležitější kniha. Mějte ji na každé besídce.

Když děti přijdou

do místnosti, všechno jim ukažte, nechejte je, ať si vše prohlédnou, a pak je nechejte, ať se posadí, všechny je přivítejte – nejlépe bude, když každému z nich řeknete něco povzbudivého – a pak už jim řekněte, že jim chcete něco povědět a pokud budou dávat pěkně pozor, na konci besídky dostanou malou odměnu. Tu jim nezapomeňte dát. Děti budou lépe poslouchat, co jim říkáte, když je vtáhnete do příběhu. (Třeba – „Pak začalo pršet. Děti – jak prší?“ A ukazujete rukama, jak prší, a pak bubnujete společně třeba na podlahu, jako když dopadají kapky. Nebo třeba v příběhu máte někoho, kdo je v nebezpečí. Zeptejte se dětí, co dělají, když se bojí, a nechejte je, ať vám to povědí…) Když se vám bude hodit nějaká chvála, třeba uprostřed příběhu, nechejte děti, ať vyskočí, a společně ji zazpívejte nebo ji děti naučte. Opakujte po malých částech a vícekrát. Nejdřív pomalu a pak podle toho, jak to dětem půjde.

Když besídka skončí, zkuste se zamyslet nad tím, co se dalo udělat lépe, a hned začněte přemýšlet, co bude příště. Vyplatí se vám pořídit si šanon, v němž budete uchovávat své přípravy nebo šablony pro rukodělky. Určitě se vám to v budoucnu bude hodit.

A poslední pravidlo – děti jsou především pozorovatelé. Buďte nadšení tím, co je učíte, ony budou nadšené taky.

Lekce 25
Bůh je s námi stále: Bůh slyší, když k němu mluvíme

Pomůcky:
Bible

svačinka

Vyprávění: plyšový pejsek a loutky (obrázky) dědečka, kluka a holčičky. Mohou být i kulisy – les.
Rukodělky: pejsek na kolíčku na prádlo nebo na WC rolce.
Scénka z CD 1 Veselé rukavice (Scénku můžete zahrát, nebo převyprávět.)
Ben

Osoby: děda, Péťa, Bára, pes Ben
Přivítejte se s dětmi a vezměte s sebou plyšového pejska nebo loutku pejska. Nechejte pejska, ať si chvíli s dětmi hraje, lumpačí a pak si spokojeně sedne nebo lehne a odpočívá. Pak se dětí zeptejte, jestli mají doma nějaká zvířátka a kdo se o ně stará. Děti se rozpovídají a vy si zase vezměte pejska, jakože se zaujetím všechno poslouchá a reaguje na to, co děti říkají. Pak jim řekněte, že teď ať pěkně zamknou pusinky, protože jim povíte, co Ben, jak se náš pejsek jmenuje, jednou zažil a jak díky němu jedna holčička poznala Pána Ježíše.

To bylo tak. Dědeček jednou ráno pozval Péťu, ať jde s ním na výlet do lesa. Byl pěkný den, jako stvořený pro výlety, a tak se nakonec rozhodli, že s sebou vezmou i kamarádku Báru s jejím pejskem Benem. Vesele si užívali houbaření, sbírali ostružiny a když je bolely nohy, tak se posadili do trávy a dědeček jim začal vyprávět pěkný příběh z Bible. Bára ale potřásla hlavou, jakože se to pěkně poslouchá, je to pěkná pohádka, ale stejně žádný Bůh není. Dědeček se proto na ni nezlobil, jen jí řekl, že každý může vyzkoušet, jestli Bůh je, nebo není. Bára se jen smála a běžela si nasbírat další houby, které zrovna uviděla na druhém konci paseky. Moc ji to bavilo. Peťa se k ní přidal a za chvíli už zase všichni společně šli lesem, který krásně voněl, a užívali si nádherný den. Najednou se Bára zarazila. „Kde je Ben?“ A opravdu. Hned si uvědomili, že jej už nějakou chvíli ani neviděli, ani neslyšeli. Hned ho začali volat a hledat, ale všechno bylo marné. Ben nikde nebyl. Bára si sedla a užuž chtěla začít plakat, ale dědeček ji utěšoval a připomenul jí, že v Bibli nám Pán Bůh slibuje, že nás slyší, když k němu voláme z čistého srdíčka. Dědeček poprosil Pána Ježíše, aby jim všem odpustil, jestli udělali něco, co se mu nelíbilo, a aby teď pomohl Báře uvidět, že je skutečný, i když ona ho nevidí. Dědeček se ještě otočil k Báře, jestli by se takto také nechtěla pomodlit. Bára pofňukávala, ale tak moc se bála o Bena, že hned souhlasila. A tak se nakonec modlili všichni tři. Pak se zase zvedli a hledali a volali, když vtom si najednou Péťa vzpomněl, že přece jak seděli na té pasece, kde si dávali svačinku, tak pak uviděli ty houby na druhé straně paseky, pak kousek dál další a další a vůbec si nevšimli, že Ben s nimi nejde. Co když je pořád na té pasece? Rozběhli se zpátky a věřte nebo ne, Ben tam ležel tak, jak jej tam nechali, a protože mu bylo krásně, stočil se do klubíčka a spal a spal a vůbec si nevšiml, že mu ostatní utekli. Bára se k němu rozběhla, objala ho, dala mu pusu do jeho huňatého kožíšku a pak se otočila šťastně na dědečka i na Péťu a pěkně jim poděkovala, že jí pomohli najít Bena. Dědeček byl moc rád, ale hned Báře připomenul, že musí poděkovat ještě někomu, kdo jim připomenul, kde mají Bena hledat. A Bára neváhala ani chviličku a hned pěkně poděkovala i Pánu Bohu. Nakonec řekla dědečkovi, že už se těší, jak jí poví úplně všechno o Pánu Ježíši a o Pánu Bohu, když se Pán Bůh dokáže starat i o ztraceného pejska.
Pojďme se spolu pomodlit, abychom uměli druhým lidem říct o Pánu Ježíši, a pojďme mu poděkovat, že se o nás vždycky stará a že nás slyší, když k němu voláme.

Zazpívejte: „Ovečka tvá, malá volá...“
Pak si dejte svačinku a můžete se pustit do vyrábění pejska.
Rukodělky: WC rolku obalíte barevným nebo bílým papírem, který můžete nazdobit, pak vymalujete a vystřihnete hlavu, ocásek a podstavec s nožičkama – nejlépe z tvrdého papíru. WC rolku naříznete, vsunete hlavu a ocásek pejska, spodní část s nožičkami přilepíte.
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Lekce 26

O modlitbě

Pomůcky:
Bible

svačinka

Vyprávění: trubka třeba z novin, staré papíry, mobil
Rukodělky: špachtle, šablony hlaviček, lepidlo, nůžky, pastelky, chlupatý drátek
Zazpívejte s dětmi: „Každý z nás má svůj telefon, s ním do nebe může volat…“
Usaďte děti a když se utiší, vytáhněte důležitě svůj mobil a poproste je, ať jsou chvilinku zticha, že musíte něco strašně moc důležitého vyřídit. Pak prozvoňte někoho, s kým budete domluveni. Mobil zvoní, ale ten někdo ho nebere. Řeknete, že je to škoda, že jste si moc chtěli popovídat, ale nevadí, zkusíte jako jiné číslo. Zas nic. „To je teda smůla. Taky se vám to, děti, někdy stane? Už jste někdy zkoušeli volat třeba tatínkovi anebo mamince? Jaké to bylo? A o čem si spolu povídáte? Je to lepší, když si povídáte rovnou, nebo je to lepší přes mobil?“ Nechejte děti, ať vám to povědí.
Pak vezměte do ruky aspoň půlmetrovou trubku – třeba ze srolovaných novin, přelepených izolepou, ukažte ji dětem a řekněte, že máte lepší telefon než mobil. Zavolejte do trubky, „haló!“ a spokojeně si ji pochvalte, jak dobře zní. A teď ji vyzkoušejte. Zavolejte nějaké dítě: „Ahoj, Alenko. Jsi doma?“ A dejte jeden konec trubky Alence k puse a druhý si dejte k uchu. Zavolejte si tak něco pokud možno se všemi dětmi. (Máte-li menší skupinku.) Během toho se určitě děti začnou pošťuchovat. Jakmile to uvidíte, vezměte trubku do ruky a nacpěte do otvoru kousek zmuchlaného papíru. Řekněte dětem: „Jejda, když se hádáte, tak se nám nějak ničí náš telefon.“ Zkuste do trubky zavolat – zvuk bude tlumený. Pak řekněte dětem, že tak funguje telefon do nebe. Pán Bůh si s námi taky chce povídat. Vždycky. Jen někdy to nejde. Když uděláme něco škaredého, je to, jako kdybychom ten telefon ucpali. Přidejte do trubky další kus zmuchlaného papíru. Zkuste zatroubit. Půjde to ještě hůř. Musíme zmuchlaný papír vyndat, že? Jenže do trubky jde nacpat snadno, ale vyndat skoro nejde. Tak je to i s hříchem. Když uděláme něco škaredého, někdy to jde jen moc těžko napravit. Když to ale nenapravíme, neuslyšíme, co nám Bůh říká.
Nakonec se zeptejte dětí, jestli se i Pán Ježíš někdy modlil. „Ano, dokonce to naučil své učedníky, ti pak další učedníky, ti další a další a nakonec to někdo naučil vašeho tatínka a maminku a my to teď učíme vás. Modlitba – to je totiž takový telefon do nebe.“
Ptejte se dětí, jestli se modlí a jestli Bohu i děkují a za co se modlí a za co děkují…

Pomodlete se s dětmi, ať máme vždycky čisté srdíčko, abychom vždycky mohli Bohu „telefonovat“ a aby on dobře slyšel nás a my jeho.

Rukodělky: Děti, které se modlí. (Umějí sepnout ručičky k modlitbě). Hlavičku nalepíme na horní konec špachtle a z „chlupatých“ drátků (nebo z drátků na čištění dýmek nebo z papíru) uděláme ručičky, které se mohou ohýbat, takže je můžeme sepnout jako při modlitbě; sukni nebo pláštík uděláme z ubrousku (nebo krepového papíru), který obtočíme kolem špachtle a v „pase“ přilepíme ke špachtli a nazdobíme mašličkou. Můžete použít i šablony hlaviček. (Zvětšete nebo zmenšete si ji podle potřeby.)
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Lekce 27

Bohu můžeme děkovat

Pomůcky:
Bible

svačinka

Vyprávění: malý dáreček pro všechny děti, flanelograf
Rukodělky: šablona „děkovacího“ rámečku, pastelky. Můžete ale vyrobit cokoliv jiného, co by děti mohly věnovat jako dárek někomu, komu budou chtít udělat radost.
Deset malomocných

Nachystejte si pro děti dáreček – samolepku, lízátko, ovoce –, pro každého kousek… Hned jak děti přijdou, všem nabídněte, a když si vezmou, počkejte, až vám každé řekne „děkuji“. Potom jim řekněte, jak moc je fajn, že můžeme být spolu, a řekněte jim také, že je máte rádi. A tak jste jim chtěli udělat radost. Zeptejte se, jestli taky někdy chtěly někomu udělat radost a jestli se to povedlo. Třeba mamince přinesly květinku, nakreslily obrázek nebo s něčím pomáhaly. Nechejte děti, ať o tom povídají. Pak se zeptejte, jestli je to pěkné, když někdo za to, co mu dáme, poděkuje. Nakonec jim řekněte, že je strašně smutné, když někomu chcete udělat radost, a ten někdo vezme všechno jako samozřejmost a nechce ani poděkovat. Takovému člověku pak ani nemáte chuť dělat radost.

Zazpívejte s dětmi: „Za tatínka za maminku chceme děkovat, Pánu Bohu, který nás má rád.“ (A vymýšlejte co nejvíce slok. Za nožičky, za ručičky; za hračky a kamarády; za besídku a za děti…)
Pak se s dětmi posaďte. Zeptejte se, jestli i Bůh chce, abychom mu děkovali, a jestli to děti dělají. Když vám odpoví, vyndejte Bibli a řekněte, že i v Bibli máme příběh, kdy byl Pán Ježíš smutný, že mu lidi vůbec nepoděkovali. To bylo tak:
Jednou Ježíš přišel na místo, kde bylo deset malomocných lidí. Malomocenství je nemoc, která už teď není, té se nemusíte bát, ale když tu byla a někdo ji chytil, tak musel bydlet úplně jinde, než ostatní lidi, protože by ji od něj mohli také dostat. Jenže tenkrát neměli nemocnice, tak ti nemocní lidé bydleli venku za městem a nemohli být se svou rodinou. Rodina jim tam jen nosila jídlo a hned šli všichni pryč, aby se taky nenakazili. Takovému člověku se udělaly boláky po celém těle a nikdo mu nedokázal pomoct. A k takovým lidem přišel Pán Ježíš. Hned k němu běželi. Věděli, že na celém světě jim nikdo nemůže pomoct, ale že Pán Ježíš umí dělat zázraky a má lidi rád a chce, aby byli zdraví. A nebyli zklamáni. Pán Ježíš se za ně pomodlil a hned byli všichni uzdraveni. Slyšíte? Úplně všichni! Umíte si představit, jakou měli radost? Hned běželi a všem to vyprávěli a radovali se se svými rodinami, že zas mohou být spolu, a pak se jeden z nich vrátil a přišel Pánu Ježíši poděkovat. Pán Ježíš z něj měl radost, ale ptal se, kde jsou ti ostatní. A víte co? Ti už se vůbec nevrátili, vůbec Pánu Ježíši neřekli „děkuji“.
Pojďme si dát svačinku a pěkně Pánu Bohu poděkujeme, že nám dává dobré věci.

Rukodělky: A pak můžeme vyrobit obrázek, který bude koukat z rámečku s nápisem „Děkuji“. Ten obrázek můžete dát někomu, koho máte rádi a komu byste měli říkat něco pěkného nejlépe mockrát každý den.
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Lekce 28
Bohu se máme omluvit, když zlobíme

Pomůcky:
Bible

svačinka

Vyprávění: flanelograf
Rukodělky: omalovánka Jonáš nebo velká ryba s otevírací pusou a postavička Jonáše, pastelky, nůžky, lepidlo
Tak děti, dnes si vyzkoušíme, jestli umíte dobře poslouchat. Zahrajeme si hru: „Pan král by si přál.“ (Vedoucí je král a dává dětem nejrůznější úkoly, které mají co nejrychleji splnit. Úkoly volte podle svých dětí – třeba udělat 5 dřepů, pohladit souseda, skákat po jedné noze, zazpívat…) Pak děti pochvalte a nechejte je, ať se posadí. Řekněte jim, že je dobré, když umíme poslouchat. Zvláště když si od nás něco přeje sám Pán Bůh. Třeba Jonáš si to dobře vyzkoušel. Já vám o tom povím.

Bylo jednou jedno město a jmenovalo se Ninive. V tom městě nikdo, ale opravdu nikdo neuměl poslouchat. A když říkám nikdo, tak mám na mysli i pana krále. Ten vůbec nechtěl poslouchat Pána Boha, a tak v tom městě bylo spousta zlých a špatných lidí. Co myslíte, líbilo se to Bohu? No vůbec ne! Moc se na ně zlobil. Našel proto svého věrného služebníka Jonáše a poslal ho do Ninive, aby lidi i pana krále napomenul. Jenže Jonáš ty lidi vůbec neměl rád, když tak moc zlobili, a říkal si: „Jen ať je Pán Bůh potrestá, já jim nic říkat nebudu. To tak. A navíc – je to strašně daleko a kvůli takovým darebákům se přece nebudu plahočit takový kus cesty.“ A Jonáš nasedl na loď, která plula přesně opačným směrem. A to už se Pán Bůh zlobil doopravdy, ale tentokrát na Jonáše. Začalo pršet a za chvíli se přihnala veliká bouře. Řádila tak, že se všichni na lodi báli a čekali, kdy jim zničí loď, a Jonáš věděl, že je to kvůli němu. Nakonec řekl námořníkům, ať ho hodí do moře a že to se hned uklidní a jim se nic nestane. Námořníci udělali, co jim Jonáš řekl, a v tu chvíli byla bouře pryč. Jenže Pán Bůh nechtěl, aby Jonáš zemřel. Poslal velikou rybu, která ho spolkla, a Jonáš seděl v břiše té velké ryby a věděl moc dobře, že je tam, protože Pán Bůh ho chce naučit, aby poslouchal. A tak se tam, v břiše té velké ryby, kde se mu vůbec nelíbilo, modlil a prosil Boha, aby mu odpustil, že neposlouchal stejně jako ti lidé z Ninive, za kterými měl jít. Hned také slíbil, že jestli ho Pán Bůh zachrání, tak se do Ninive vypraví. Trvalo to tři dny, než se velká ryba dostala ke břehu, odkud se dalo jít do Ninive. Byly to pro Jonáše moc dlouhé dny a věděl, že už chce poslouchat. Jakmile byl na břehu, hned se vypravil do Ninive, našel pana krále a řekl mu, jak moc se na něj i na lidi v celém městě Pán Bůh zlobí, a představte si, sám pan král se hned rozhodl, že se chce polepšit, a to hned, a přikázal to všem lidem v celém městě, a tak Pán Bůh tomu velikému městu odpustil a měl radost z toho, že se polepšili. Jonáš tomu ale nechtěl věřit. To přece není možné, aby jim Pán Bůh všechno odpustil a vůbec je nepotrestal! Ale Pán Bůh má vždycky radost, když se někdo polepší, a tak se radoval z polepšeného krále i jeho království. Pojďme mu poděkovat, že je tak dobrý, že nám odpouští, a po svačince si můžeme vybarvit obrázek s Jonášem a velkou rybou.
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Lekce 29

Bůh je všude

Pomůcky:
Bible

svačinka

Vyprávění: flanelograf nebo kniha o Ester

Rukodělky: materiál na větrník: barevné papíry, tyčka nebo špejle, drátek nebo špendlíky, nůžky, papír (nebo z plastové lahve: PET láhev, špejle/dřívko, alespoň 2 korálky, špendlík, nůžky)

„Děti, víte, co je všude?“ Nechejte děti hádat. „Tak já vám to prozradím. Bůh je úplně všude. Je s námi tady, je u nás doma, ve školce, na zahradě, na výletě, v ZOO, prostě úplně všude. On nás pořád vidí a ví o nás úplně všechno. Můžeme se před ním schovat, když je úplně všude? Můžeme se před ním schovat, když děláme něco špatného? Jak je ale možné, že když je s námi tady, že ho nevidíme?“ (Zase nechejte děti hádat.) „Já vám poradím. Už jste někdy viděly vítr? Zkusíme si malý vítr udělat.“ (Pusťte ventilátor, mávejte velkými novinami, děti mohou mávat velkou plachtou…) „A jak poznám, že je tu vítr? Ano vidím, co udělal. A jak poznám, že je s námi Bůh? Úplně stejně. Povím vám příběh jedné dívky, která to dobře věděla. Jmenovala se Ester.“
Byla jedna dívka a ta měla báječného bratrance. Víte, kdo je bratranec? (Vysvětlete.) Ten měl zvláštní jméno. Schválně, komu se to podaří říct. On se jmenoval Mordokaj. Neměli už tatínka ani maminku, ale měli jeden druhého. Mordokaj byl starší, a tak se o Ester staral jako tatínek. Měl ji moc rád a oba měli moc rádi Boha. Pán Bůh je neopustil ani v cizí zemi. Byl s nimi všude, kam šli. Víte, oni dokonce ani nemohli žít doma. Zlí lidé je vyhnali z jejich domu. V té zemi, do které se dostali, vládl mocný král. Hledal zrovna pro sebe královnu. Rozhlížel se po celé zemi, viděl spoustu krásných a šikovných dívek, ale jedna byla nade všechny krásná a moudrá. Tu si zamiloval. Hádáte správně, byla to Ester. A tak se stala královnou. Mordokaj s ní ale nesměl být. Nepatřil do královského domu. A tak každý den chodíval k paláci a ptal se, jak se Ester má. Vedlo se jí dobře, a tak Mordokaj děkoval Bohu, že se o ni tak dobře postaral. Do blízkosti Mordokaje se ale dostali zlí lidé a chtěli jej zabít. A nejen jeho, ale i všechny lidi, kteří přišli z jeho země. Největší zloduch se jmenoval Haman. Tomu se podařilo obelhat krále. Řekl mu, že v jeho království jsou zlí a špatní lidé a že je musí zahubit. Myslel tím Ester a Mordokaje a lidi z jeho země. Ať prý král vydá příkaz a on už zařídí, aby všichni tito lidé byli usmrceni. Král se ani neptal, jací jsou to lidé. Věřil Hamanovi. A tak vlastně rozhodl o tom, že Haman může zabít dokonce i královnu Ester! Mordokaj, Ester a všichni lidé z jejich země začali volat k Bohu o pomoc. A víte, co udělal Bůh? Všechno to zlé se obrátilo proti Hamanovi. Bůh potrestal darebáka a král se radoval, že mu Bůh zabránil, aby ublížil milované Ester. Dozvěděl se i o tom, že Mordokaj se o ni staral a že je její bratranec. A také to, že je věrný služebník. Od té doby mohl být i on v královském paláci a vidět se s Ester, jak často chtěl.
Tak vidíte. Bůh všechno vidí a všechno ví.
A abychom si dobře pamatovali, že Bůh může být úplně všude, stejně jako třeba vítr, tak si vyrobíme větrník, který nám to bude připomínat.
Rukodělky: Větrník vyrobíte z tvrdého papíru tak, že si nejdříve uděláte čtverec, který nastřihnete podle naznačených čar. Každý roh tak rozdělíme na dvě poloviny. Špendlíkem uděláme dírku do cípu každé sudé, nebo každé liché poloviny rohu čtverce a pak doprostřed čtverce. Na špendlík nejprve navlékneme korálek. Potom na něj postupně navlékáme označené rohy čtverce a nakonec ho provlékneme dírkou uprostřed čtverce. Tak získáme větrník. Na špendlík pak navlékneme ještě za větrník další korálek (korálky), aby větrník nedřel o špejli (tyčku) a mohl se točit, a následně zapíchneme špendlík do špejle. Pokud se vám nepodaří zapíchnout špendlík do špejle vlastní silou, zatlučte ho kladivem.
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Lekce 30

Bůh všechno ví a vidí

Pomůcky:
Bible

svačinka

Vyprávění: obrázek sedláka, kluka, vozu naloženého senem, měsíce a krajiny s loukou nebo polem, psů, lidí
Rukodělky: malé zrcadélko s nápisem na druhé straně: „Koho Bůh vždycky vidí?“ lepidlo, pastelky

Usaďte děti a dejte jim pár hádanek. Nejdříve lehké, potom těžší. Pak se zeptejte: „Myslíte si, děti, že tatínek ví všechno? A co maminka? Máte pravdu, tatínek i maminka toho ví moc a moc. Na všechno vám odpoví, abyste byly stejně šikovné jako oni. Jenže já vám prozradím, že dokonce ani tatínek s maminkou dohromady neumí odpovědět na všechny otázky. Zato ví o někom, kdo všechno ví a všechno vidí. Kdo je to? Správně, je to Pán Bůh. Vidí nás teď tady, ví, jaké mám tady dnes pro vás překvapení, a taky ví, že když budete pěkně poslouchat, tak že tu mám pro každého i malou dobrůtku.

A vidíte, každé malé dítě ví, že ho Bůh vždycky vidí, přesto tomu jeden pán nechtěl věřit. On se jmenoval pan Lakota. On byl totiž strašně lakomý. Všechno chtěl jen pro sebe a s nikým se nechtěl rozdělit. Měl veliké pole, veliký dům, velikou zahradu a na louce se mu pásla spousta krav. To se ví, že s tím vším měl spoustu práce, a tak mu s tou prací pomáhal i malý Petřík. Ten byl úplně jiný. Měl rád Pána Boha, a tak věděl, že se má s každým rozdělit, že má pomáhat druhým a dělat samé pěkné věci. Jenže jak to měl dělat, když pomáhal panu Lakotovi? Jednou jel pan Lakota s Petříkem na louku. Chtěli ji celou posekat, aby měli na zimu zásobu krmení pro krávy. Pan Lakota se rozhlížel kolem sebe a bručel si pod vousy: „Všichni mají lepší trávu, než je na naší louce. Je voňavější a taky jim líp roste a jak je už pěkně vysoká. Proč my nemůžeme mít tak pěknou travičku?“ A pak se plácl do čela a vykřikl: „Už to mám. My budeme mít tu nejlepší travičku!“ Petřík se na pana Lakotu podíval a čekal, co bude povídat dál. Jak to jenom chce udělat? A pan Lakota hned pokračoval. „Ale pojedeme si pro ni v noci, to nás nikdo neuvidí.“ Petřík mu ale hned řekl, že uvidí, protože Pán Bůh se dívá vždycky. Pan Lakota se mu jen smál. Petřík se večer ještě pomodlil: „Pane Ježíši, pomoz mi. Já nechci dělat žádné špatné věci.“ V noci pan Lakota vzbudil Petříka, vzal vozík a potichu vyjeli z vesnice. Přijeli až k louce, která už byla posečená, krásně voněla, ale patřila sousedům. To byla ta louka s nejkrásnějším senem. Pan Lakota hned začal voňavé seno nakládat do svého vozíku. Když byli hotoví, Petřík mu povídá: „To ale není správné. Nepatří nám to.“ Pan Lakota mu ale jen odsekl: „Co je nám do toho! Je to nejlepší travička a tu naše krávy potřebují a hotovo. A navíc – nikdo nás nevidí, nikdo se to nedozví.“ Petřík ale trval na svém: „Pán Bůh nás vidí vždycky. Bude se zlobit.“ – „Dej už pokoj s tím tvým Pánem Bohem!“ zanadával pan Lakota a spěchal seno uklidit do stodoly. Petřík ale měl pravdu. Pán Bůh se vždycky dívá. Všechno ví a všechno vidí. Teď viděl i pana Lakotu, jak krade cizí seno, a pořádně se na něj rozzlobil. A tak když pan Lakota všechno to seno uklidil do své stodoly, spokojeně seskočil z vozu – a najednou bác. On totiž po tmě neviděl hrábě, které mu z vozu spadly. A jak na ně skočil, tak se hrábě vymrštily a bouchly ho přímo mezi oči. Pan Lakota se tak polekal, až hlasitě vykřikl a tím vzbudil všechny psy v okolí a ti začali štěkat, až vzbudili všechny sousedy a ti se šli podívat, co se to děje. A to vám byla podívaná – pan Lakota měl plnou stodolu jejich voňavého sena a na čele mu rostla obrovská boule. Takovou ostudu ještě nikdy nezažil. Petřík se jen usmíval a řekl spíš sám pro sebe: „Já jsem to hned říkal, že Pán Bůh všechno vidí. A on je spravedlivý, on nenechá nikoho jen tak dělat lumpárny. Ani pana Lakotu ne.“
„A děti, chcete vidět, na koho se Pán Bůh kouká teď?“ (Vezměte zrcátko, ale tak aby děti neviděly, co máte v ruce, a vyzvěte jedno dítě, ať se přijde podívat. Tak je můžete pozvat jednoho po druhém.)

Rukodělky: Děti si vyrobí malé zrcadélko s nápisem na druhé straně: „Koho Bůh vždycky vidí?“ Děti si nápis na zrcátko nalepí a ozdobí.

Nakonec jim nezapomeňte dát něco dobrého jako odměnu za to, že byly šikovné.
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Lekce 31

Bůh může udělat všechno

Pomůcky:
Bible

svačinka

Vyprávění: bonbóny, flanelograf, kulaté a obdélníkové předměty (Můžete je i vystřihat z tvrdého papíru.)

Rukodělky: šablona, papíry, pastelky, lepidlo, nůžky

Přivítejte děti, zazpívejte si s nimi a dejte jim pár hádanek typu: „V které ruce mám překvapení?“ (a schovejte si do ruky malý bonbon.) Když někdo uhádnete, zkuste to znova, aby se dostalo na všechny děti. Zeptejte se jich, jestli mají rády překvapení: Pán Bůh je totiž samé překvapení. Pak jim ukažte nějaký malý trik a zeptejte se, jestli to je pro ně překvapení. „A co kinder vajíčka? To všechno jsou ale jen malé věci proti tomu, jaké překvapení umí udělat Pán Bůh. Někdy k tomu použije lidi, kteří jej umí poslouchat a udělají to, co jim poví, i když jim to připadá podivné. Já vám teď ale povím příběh, který máme v Bibli, ve kterém bylo najedou překvapeno plno lidí. Pán Bůh si použil muže, který se jmenoval Elíša. Ten jej uměl dobře poslouchat. To bylo tak:

Elíša žil v zemi, kde vládl král, který měl silného, ale opravdu moc silného nepřítele – jiného krále. Ten nepřítel se snažil celou jeho zem zničit a všechny lidi, co v ní žili, taky. Vždycky vymyslel nějaký zlý nápad jak to udělat. Dokonce poslal i vojáky, kteří by na zem, v níž žil Elíša, zaútočili. Jenže Pán Bůh vždycky Elíšovi prozradil, kde ti vojáci budou a co chtějí udělat a co má poradit svému králi, aby jim nepřátelé nemohli ublížit. Tak se to stalo jednou, podruhé, potřetí, až se ten zlý král rozzlobil a začal pátrat, kdo vždycky ty jeho zlé plány prozradí. Přihlásil se jeden služebník a řekl: „To já vím. To přece dělá Elíša. Každý ho zná. Pán Bůh mu všechno prozradí, dokonce i to, co si, pane králi, jen tak sám pro sebe povídáš třeba večer v ložnici.“ – „Cože? To není možné! Ale jestli je to tak, zajmeme Elíšu a pak všechny boje vyhrajeme!“ A poslal na Elíšu vojáky, kteří přijeli na koních a měli s sebou spoustu zbraní. Elíšův sluha je uviděl a běžel, úplně vyděšený, za Elíšou. Už z dálky volal: „Elíšo, Elíšo, je s námi konec. Jde na tebe spousta vojáků. Těm neutečeš!“ Ale Elíša se jen smál. Pán Bůh mu totiž ukázal, že o tom už dávno zase ví a že poslal svoje, Boží vojáky, kteří ho budou chránit. A ty nikdo nepřemůže. Jenže Elíšův sluha byl pořád moc vyděšený. Tak se Elíša pomodlil, aby ten sluha uviděl Boží vojáky taky. Těch bylo! Ale Elíša se ještě pomodlil, aby Pán Bůh ty nepřátelské vojáky úplně popletl. Tím se stalo, že nepřátelští vojáci najednou vůbec nevěděli, kde jsou. Prostě se ztratili. Ptali se lidí, kde najdou Elíšu, a ptali se dokonce samotného Elíši. Ten se jen smál a řekl jim: „Jen pojďte, já vám ukážu cestu.“ A sám je dovedl přímo ke svému králi. Tam byli jako v pasti a teprve tam se zase jako by probudili. Najednou dobře věděli, kde jsou a kdo je Elíša. Jenže bylo pozdě. To bylo zděšení! Hodný král se ptal Elíši, co s nimi má udělat, když už je tam má tak pěkně všechny a úplně bezbranné. Elíša mu ale řekl: „Nic zlého jim nedělej. Ty sis je nepřivedl, přivedl je Bůh. Ty jim dej napít a najíst.“ – „Cože? Vždyť sem přišli, aby tě zabili, a já mám pro ně udělat hostinu?“ – „Ano,“ řekl Elíša. „Pořádně je pohosti.“ Tak pan král udělal hostinu pro všechny ty vojáky a ti z toho byli tak překvapení, že když je král nakonec propustil, už nikdy nechtěli proti němu ani proti Elíšovi bojovat. Poznali, že je to dobrý král, že Elíša je moudrý a že je s ním Pán Bůh, který je ze všech nejmocnější.

Pomodlete se spolu s dětmi, aby věděly, že Pán Bůh může udělat úplně všechno, a aby se mu nebály věřit.
Hra: Dejte před děti pár kulatých předmětů a pár obdélníkových. Řekněte jim, že budete takový jejich skrytý rádce. Vždycky dvěma dětem zároveň na záda namalujete buď kolečko nebo obdélník. Jakmile poznají, co malujete, vyběhnou a přinesou jednu věc správného tvaru. Děti si vyzkouší, kdo z dvojice bude rychlejší a pohotovější.
Rukodělky: Tak si pojďme dát taky malou královskou hostinu a pak si můžeme udělat hodného a zlého krále. Vymalujte šablony anebo jen plášť a hlavu mu můžete udělat z polystyrenové kuličky, dejte mu korunu, vousy a vlasy z vaty nebo z krepového papíru. Postavičky můžete dát na špachtli nebo na špejli. Taky je můžete jenom spodním cípem pláště slepit a udělat z nich prstové loutky.
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Lekce 32
Bůh dělá zázraky

Pomůcky:
Bible

svačinka

Vyprávění: pohádková kniha, obrázky různého nářadí, flanelograf

Rukodělky: zkopírujte bludiště pro všechny děti, pastelky

Nechejte děti, ať se posadí. Potom se jich zeptejte: „Díváte se někdy na pohádky? A jakou pohádku už jste viděli? A myslíte si, že je možné, aby se něco takového stalo doopravdy? V pohádkách třeba zvířátka umí mluvit, sloni létat, moudré sovy všechno ví a všem poradí, ovečka si poradí s vlkem. No je to možné?“ (Nechejte děti, ať odpoví.) „Proč ne? Protože je to jen pohádka.“ Ukažte dětem nějakou známou pohádkovou knihu nebo knihu, kde jsou ilustrace znázorňující něco nemožného. Chvilku si o knize povídejte. Pak vytáhněte Bibli a ukažte ji dětem. „Já mám ale úplně jinou knihu, která nám vypráví o zázracích, které se doopravdy staly. Víte, kdo takové zázraky dovede dělat? Je to náš Bůh a Pán Ježíš. Všechno ví, všechno zná, ví, co teď děláme, ví, co máme v srdíčku, ví, proč se pereme a hádáme, ví, jak nás uzdravit, a umí dělat i jiné zázraky.“ Zeptejte se dětí, jestli už znají nějaký takový příběh z Bible, kde Bůh udělal zázrak. (Znovu nechejte dětem chvilku, aby pověděly. Pochvalte je za správné odpovědi.) Pak jim řekněte, že minule jsme si povídali o Elíšovi, ale že Pán Bůh skrze něj udělal těch zázraků více. „Já vám teď, děti, budu dávat hádanky, chcete?“ Vyndejte různé nářadí. Stačí obrázky. Zeptejte se: „Kdo ví, jak se s tím nástrojem, který vám ukazuji, pracuje?“ (Nechejte děti, ať odpoví nebo ukážou.). Ukažte vařečku, motyku a co vás napadne a nakonec i sekeru a pilu. Pak se dětí zeptejte, jestli si myslí, že sekera umí plavat. Když vám řeknou, že ne, tak jim povězte, že mají pravdu, ale že znáte příběh, kde Pán Bůh udělal se sekerou veliký zázrak. (Bylo by nejlepší, kdybyste měli sekeru s sebou a úplně nejlépe by bylo, kdybyste měli zvlášť kovovou část a zvlášť topůrko. Poté, co dovyprávíte příběh, můžete dětem hned ukázat, že kovová část sekery neplave, topůrko ano.)

„Vy už víte, děti, co je to zázrak. To je, když se stane něco, co se normálně stát nemůže. Třeba oslík začne mluvit lidskou řečí nebo v moři se udělá cestička, kterou můžete jít, nebo člověk, který nemá nohy, najednou může chodit. Já vám teď o jednom zázraku povím. Máme o něm v Bibli.“ Otevřete ji a vyndejte z ní postavičku Elíši a dejte ji na přichystaný flanelograf.
To byl jeden pán a jmenoval se Elíša. A ten pán měl moc rád Pána Boha a učil lidi, jak ho mají poslouchat. Jednou byl s těmi lidmi a bylo veliké vedro. Všichni se potili a měli žízeň, až jeden z nich řekl: „Půjdeme a uděláme si dole u řeky lavičky.“ To byl dobrý nápad, to se všem líbilo. Vzali si pily a sekerky a šli dolů k řece a začali kácet stromy, ze kterých by ty lavičky udělali. Najednou jeden z nich vykřikl: „Sekerka, spadla mi do řeky sekerka. Nikde ji nevidím a není moje, mám ji půjčenou.“ V té době byla dobrá sekerka strašně drahá. Nemohl si ji koupit každý. Ztratit ji, to byla veliká škoda. Ten pán neměl ani dost peněz na to, aby koupil novou. Co teď? Naštěstí tam byl Elíša. Hned tam šel a ptal se: „Kam spadla? Ukaž mi to místo! Všichni čekali, že asi chce skočit do vody a sekyrku najít, jenže Pán Bůh mu poradil takovou zvláštní věc. Elíša šel a uřezal si klacek a ten klacek hodil do vody do těch míst, kam mu ostatní ukazovali, že ta sekyrka spadla. A neuhádnete, co se stalo! Ta sekyrka, která je těžká a když spadne do vody, zůstane ležet až na dně, najednou vyplavala! Pán, kterému se ztratila, hned vyskočil a tím klackem si ji k sobě přitáhl. Všichni vykulili oči a chtěli děkovat Elíšovi, že zachránil sekyrku, ale Elíša jim hned pověděl, že takové zázraky umí dělat jen Pán Bůh.
Pojďme mu poděkovat, že má lidi tak moc rád, že jim takto pomáhá, když si neví rady. I nás má rád, tak si můžeme něco společně vyrobit a taky si k tomu můžeme sníst něco dobrého. Děti, kdo poděkuje za dobrůtky?
Zazpívejte: „Je velký náš Bůh, je silný a mocný, nic nejí, co neučinil…“
Rukodělky: zhotovte bludiště, kde bude sekerka a dřevorubec, který hledá cestu k sekyrce.
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Lekce 33
Narozeniny Pána Ježíše
Pomůcky:
Bible

svačinka

Vyprávění: obrázek psa, kluka, rodičů, narozeninového dortu, jesliček s narozeným Ježíškem a dárků

Rukodělky: tvrdý papír na výrobu jesliček, nůžky, lepidlo, polystyrenové kuličky na hlavičku, kousky látky na peřinky nebo pejska v košíku
Posaďte se s dětmi a zeptejte se jich: „Děti, slavíte rády narozeniny? A víte, kolik máte roků?“ Zeptejte se několika dětí. „Dnes vám povím o tom, jak slavil narozeniny jeden klouček, který se jmenoval Pavlík.“

Pavlík má dnes svůj velký den. Už má čtyři roky. Právě má slavit narozeniny a moc se na to těší. Tatínek mu slíbil, že ho vezme do akvaparku, a maminka upeče veliký dort. A pak má ještě slíbené překvapení a na to se těší nejvíce, protože překvapení miluje ze všeho nejvíc. Doma se mají všichni moc rádi a taky všichni rádi zpívají. Tatínek jim k tomu hraje na kytaru. A tak si sedli všichni spolu, tatínek vytáhl kytaru a už se chystá hrát. Každý si může přát nějakou písničku a Pavlík, protože má dnes narozeniny, tak si může přát rovnou tři najednou. Pavlík rád zpívá pro Pána Ježíše, proto si vybral tu o kudrnaté ovečce, kterou Pán Ježíš zachránil. Pavlíkova rodina má totiž na zahradě hned pět oveček a jedna z nich je Pavlíkova nejmilejší. Je to ještě malé jehňátko a Pavlík si vždycky, když zpívají tuto písničku, představuje, že je o tom jeho jehňátku. Když dozpívali, dali si všichni dort a Pavlík už byl zvědavý na to překvapení. Na stole ležel balíček s mašličkou. Pavlík ho rozbalil a zůstal překvapeně koukat. V balíčku totiž bylo vodítko a granule pro psa. Podle velikosti obojku – pro docela malého psa. Ale co s tím? Vždyť přece žádného psa nemají! Pavlík se tázavě podíval na tatínka i na maminku a ti se jen usmívali a nic neříkali. Pavlíkovi bylo hned jasné, že někde blízko bude ještě jedno překvapení, bude docela malé a bude mít čtyři tlapky. Hned vyběhl ven, běžel na zahradu, všude se rozhlížel a nikde nic. Když se vrátil do domu, uslyšel hned za dveřmi takový divný zvuk, jako když se někdo snaží přeprat jeho bačkory, které tam ležely, a taky ano. Bylo to štěně. Hned si k němu sedl, štěně zapomnělo na bačkory a zvědavě si prohlíželo Pavlíka. Pavlík mu hned dal do misky krmení i vodu a tak začalo jejich krásné a veliké kamarádství. Pavlík byl tak šťastný, že to ani povědět nedokázal. To bylo mnohem víc, než na své narozeniny čekal. Celý den se od svého nového kamaráda skoro ani nehnul, dokonce nechal štěně, ať mu usne na klíně, hladil ho po hebké srsti na zádíčkách, až usnulo a on pak usnul taky. Večer se spolu ještě byli proběhnout venku a nakonec se šli všichni pomodlit. Během modlitby se najednou Pavlík zarazil a zeptal se tatínka: „Tati, kdy má narozeniny Pán Ježíš? Já bych chtěl, aby byl taky tak šťastný, já bych mu chtěl dát taky nějaký dárek.“ Tatínek Pavlíkovi hned odpověděl: „Víš, to není tak jednoduché. My vlastně nevíme, kdy přesně se Pán Ježíš narodil, tak nemůžeme říct, kdy má narozeniny. Lidé slaví jeho narozeniny na vánoce. Prostě se tak domluvili. A lidé slaví tak, že si dávají dárečky a připomínají si, že se narodil a kde se narodil a že se vlastně narodil král králů, který nás přišel všechny zachránit a ukázat nám cestu do svého království.“ Pavlík se nad tím zamyslel a pak se zeptal: „To ale není správné. Když má Pán Ježíš narozeniny, tak by měl dostat dárek on, nebo ne?“ Tatínek s tím hned souhlasil a odpověděl Pavlíkovi: „Já mám lepší nápad: když vlastně nevíme, kdy se Pán Ježíš narodil, tak mu můžeme dávat dárek každý den. Každý den mu totiž můžeme udělat radost. Co ty na to? Taky mu můžeme poděkovat za všechno pěkné, co nám každý den dává, za to, že můžeme být spolu, že máme kde spát, že si máme s čím hrát, že můžeme mít pejska, a taky mu můžeme každý den říct, že ho máme moc rádi a můžeme o něm povědět lidem, kteří ho neznají. To všechno můžeme dělat každý den a to všechno mu udělá každý den radost. A co všechno se přihodilo, když se Pán Ježíš narodil, to ti povím zítra.“
Tak teď už je nechme jít spát a my se můžeme pomodlit, abychom také dovedli Pánu Ježíši dělat každý den radost.

Rukodělky: vyrobte malé jesličky s miminkem.
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Lekce 34

Bůh nám poslal svého syna Ježíše: narození Ježíše
Pomůcky:
Bible

svačinka

Vyprávění: flanelograf

Rukodělky: papír, nůžky, pastelky, lepidlo
Zazpívejte s dětmi nějakou vánoční písničku.
Pak je nechejte, ať se posadí. „Děti, dnes vám povím o tom, co se stalo, když se Pán Ježíš narodil.“

Byla noc a na obloze zářily hvězdy a měsíček se na všechny spokojeně usmíval. Tak to má rád. Všechny jsou tam, kde mají být, nikdy se neopozdí, nikdy nezlobí a každý, kdo se podívá na oblohu, může přesně vědět, kde která hvězdička má být, a dokonce i jak se která jmenuje. Jenže co to? Měsíček nevěřil svým očím. Najednou se totiž na obloze objevila neobyčejně jasná hvězda a vypadala, že má nesmírně na spěch, a vůbec jí nevadilo, že dělá naprostý zmatek v tom všem pořádku, který na obloze vždycky vládl. Měsíček na ni hned zavolal: „Počkej, co to tu provádíš? A kde ses tu vzala?“ Hvězda se ale ani nezastavila, jen se omluvně pootočila k měsíčku a odpověděla: „Nezlob se, ale já strašně moc spěchám. Musím do Betléma. Víš, je tam jedno místo, nad kterým mám už zítra zářit, a ještě to mám veliký kus cesty.“ – „Tak počkej, já ti pomůžu a pěkně tam posvítím. V Betlémě to přece znám.“ – „Ale ne, to nejde,“ špitla ta krásně jasná hvězda a pořád tak pospíchala. „To mi dal Pán Bůh takový speciální úkol. Víš, v Betlémě se narodí takové zvláštní miminko. Budou mu říkat Ježíš a bude z něj král králů. Někdo takový se ještě nikdy na zemi nenarodil. On má ukázat lidem cestu do Božího království. Jeho rodiče nejsou bohatí, ale přicházejí mudrcové, kteří mu přinášejí dary, a já jim mám ukázat, kde jej najdou.“ Měsíček se zasmál zvonivým měsíčkovým hlasem: „To dá přece rozum, že takový král králů se musí narodit v nejkrásnějším paláci, který tady je.“ Ale hvězdička mu odvětila: „Ba ne já ti povídám, že je úplně jiný než všichni ostatní králové, kteří se narodili, a vůbec nerozumím tomu proč, ale on se narodí ve chlévě a místo postýlky bude mít jesličky, do kterých se dává krmení zvířátkům.“ Měsíček byl z toho celý překvapený, ale to už viděl, jak mudrcové přicházejí a nesou vzácné dary. A tak, když se Ježíšek narodil, hvězdička jim ukázala cestu přímo až k němu. Od té doby už ji nikdy nikdo neviděl. V Betlémě, kde se to všechno stalo, ale už byl velký shon. Byli tam nejenom mudrcové, přišli i pastýři, kterým zase o Ježíškovi pověděli andělé. Josef s Marií, Ježíškovi rodiče, z toho byli překvapení a přemýšleli o tom, jak zvláštní miminko jim Pán Bůh dal.
Pojďme poděkovat Pánu Bohu za to, že všechno tak dobře zařídil, aby nám dal Ježíška, ze kterého se stal král králů, který nám všem ukázal cestu do Božího království.

Rukodělky: vyrobte si hvězdu podle šablony.
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Lekce 35

Ježíš zná Bibli

Pomůcky:
Bible

svačinka

Vyprávění: flanelograf

Rukodělky: vlnitý papír nebo krabičky, papíry, nakopírované obrázky s biblickými výjevy, pastelky, nůžky, děrovačka, stuha, samolepky písmenek
Zazpívejte: „Bible to je Boží slovo, to mě učí znát, že mám Boha poslouchat a že mě má rád.“
Usaďte děti a povězte jim: „Ježíš byl stejné miminko, jako jste byli vy.“ (Vezměte do náruče panenku – miminko.) „Tatínek s maminkou se o něj dobře starali a on rostl a rostl a když byl velký jako vy, tak mu vyprávěli všechno o Pánu Bohu, jako vypráví tatínek a maminka i vám. Vyprávíte si všichni doma z Bible?“ (Dejte miminko do postýlky a vezměte si velkou obrázkovou Bibli. Děti vám určitě řeknou, že si příběhy z Bible povídají. Ukažte dětem pár obrázků ze známých biblických příběhů a nechejte je o nich trochu popovídat. Vybírejte příběhy ze Starého zákona. Vždy děti doplňte zdůrazněním toho, jak Bůh danou situaci vyřešil. Každému, kdo se zapojí, dejte odměnu. Pak dejte jednoduché hádanky i dětem, které odměnu ještě nedostaly, ať se necítí odstrčené.)
„Děti a představte si, že Bůh je pořád stejný. Vůbec se nezměnil. Má nás všechny pořád stejně rád a chce, abychom jej dobře znali.“

Když Ježíš vyrůstal, chtěl vědět o Bohu pořád víc a víc. On neměl žádné knížky, jako máme my. Neměl ani večerníčky, ale vůbec mu to nechybělo. Pořád dokola chtěl slyšet příběhy o tom, co udělal Pán Bůh. Žádná knížka není tak úžasná jako Bible. A Ježíš ji znal tak dobře, že ani žádný dospělý člověk se mu nemohl vyrovnat.

Jednou, to už mu bylo asi 12 roků – to byl velký asi jako… (uveďte jméno někoho, kdo má asi 12 roků a koho děti znají) –, se vypravil s tatínkem, maminkou a se svými bratry do chrámu. To bylo ale daleko. Neměli auto jako my a museli jít hodně dlouho. Ježíš se ale moc těšil. Do chrámu chodili všichni, kdo chtěli poslouchat Boha a kdo o něm hodně věděli. Ježíš byl nadšený, když se dostal do chrámu, a ještě nadšenější, když potkal lidi, kteří si vyprávěli o Bohu. Hned se k nim přidal. Všichni kolem byli překvapení, jak moc toho ví, i když je ještě tak mladý. Ježíš byl tak zabraný do povídání, že si ani nevšiml, že tatínek a maminka už odešli. Jenže tatínek si myslel, že Ježíš jde s maminkou, maminka si myslela, že jde s tatínkem, a protože tam bylo moc lidí, neviděli jeden na druhého a vypravili se na cestu domů. Když se konečně potkali na místě, kde už nebylo těch lidí tolik, najednou viděli, že Ježíš s nimi není. Velice se polekali. Kde se jim jen mohl ztratit? Hned se obrátili a šli nazpět. Ptali se všech, ale nikdo o něm nic nevěděl. Co když se mu něco stalo? Dělali si starosti. A tak došli až do chrámu. Hned jak vstoupili dovnitř, Ježíše uviděli. On si vůbec nevšiml, že tam už tak dlouho nejsou – tak byl zabraný do povídání. Všichni si oddechli a Ježíš jim řekl, že si o něj nemuseli dělat starosti, že přece ví, jak moc miluje Pána Boha, a že přece museli vědět, že jej najdou v chrámu.

„Pán Ježíš chce, abychom taky tak moc milovali Pána Boha a Bibli. Je to ta nejdůležitější kniha, jakou můžeme mít. A i když si budeme číst z jiných knížek, nezapomeňte, děti, tatínka a maminku poprosit, aby vám každý den přečetli i kousek z Bible.“
Rukodělky: vyrobte si malou „Bibli“. Z vlnitého papíru nebo z krabičky udělejte obal. Vytiskněte pár obrázků s biblickými příběhy jako omalovánku vnitřních listů. Nápis „Bible“ udělejte z ozdobných písmen, která se dají koupit.
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Lekce 36

Ježíšův křest
Pomůcky:
Bible

svačinka

Vyprávění: obrázek srdíčka, flanelograf
Rukodělky:
Zazpívejte si „Ježíš mě má rád [3x], haleluja. Já mu zazpívám [3x], Haleluja.“

Anebo „Ježíš nás má rád“:

Kap, kapi kap, kapkají si kapky, kap kapi kap, Ježíš nás má rád.

Krák, kráky krák, krákají si vrány, krák, kráky krák, Ježíž nás má rád.
Haf, hafy haf, štěkají si pejsci, haf, hafi haf, Ježíš nás má rád.

Ššš šš šššš, šumí všechny stromy, ššššššššš, šš, ššššššš, Ježíš nás má rád. 

Kdák, kokodák, kdákají slepičky, kdák, kokodák, Ježíš nás má rád.

Haleluja, křičí všechny děti, haleluja, Ježíš nás má rád.

Přivítejte děti a zeptejte se jich: „Jak jste se měly? A byly jste hodné? Poslouchaly jste tatínky a maminky? Já vím, někdy je to těžké, ale Pánu Bohu se to líbí. On chce, abychom měli čisté srdíčko. Vždycky, když uděláme něco škaredého, tak to naše srdíčko pláče, že jsme ho trochu ušmudlali a ono nechce být špinavé. To je pak potřeba honem utíkat a pěkně poprosit toho, komu jsme ublížili, aby nám to odpustil. A srdíčko se zase raduje a Pán Bůh taky a tatínek s maminkou taky a zas je na světě pěkně. A co myslíte, zlobí někdy i tatínek nebo maminka? Jasně že ano, ale když chtějí poslouchat Pána Boha, tak se snaží vždycky všechno napravit. A myslíte, že je někdo, kdo nikdy, ale vůbec nikdy nezlobil? Je. Pán Ježíš. On má tak moc rád lidi, chce, aby se všichni měli rádi a měli se dobře a mohli žít v jeho království. Tam jsou jenom lidi, kteří chtějí být hodní a poslouchat ho. Nikde na světě není lepší a krásnější království. Každý člověk, který se o tom království dozvěděl, si moc přeje, aby v něm mohl žít on i lidé, které má rád. Pán Ježíš je totiž ten nejlepší král. A představte si, že už teď tam chystá pěkné místečko i pro každého z nás. Pro Vojtíka, pro Danečka, pro Marušku, pro Elenku… zkrátka pro všechny. Chtěly byste tam být? Já moc.
Holčička Barborka se rozhodla, že chce taky do Božího království. Jenže její bratr Mirek ji pořád zlobil. Barborka začala vždycky hned křičet a pak ho i bouchla. To se přece nedá vydržet, když vás někdo pořád zlobí. Barborka plakala, že kvůli Mirkovi teď nemůže do toho krásného království. Tam přece někdo, kdo se pere a zlobí, nemůže. Ale když Pán Ježíš viděl, jak je jí to líto, utěšoval ji: „ Neboj se. Zase to spravíme, já ti pomůžu.“ A všem lidem ukázal, co mají dělat, když doopravdy chtějí do jeho království a přece někdy zlobí. Je to jako se zašpiněnou mikinkou. Ta se musí celá vyprat ve vodě, aby byla zase čistá. Ale jak se dá vyprat špinavé srdíčko člověka, který zlobil? Přece ho nedáme do pračky! To ne. Ale on sám se nechá pokřtít. Že nevíte, co to je? To člověk, který chce žít s Pánem Bohem, řekne: „Já vím, že někdy zlobím a dělám špatné věci. Ale nechci to. Chci mít čisté srdíčko. Pomoz mi, Pane Ježíši, abych nešpinil svoje srdíčko, a pomoz mi, ať tě umím vždycky poslouchat.“ A pak se celý, ale úplně celý ponoří do vody, jakože tam vypere to svoje špinavé srdíčko. A tomu se říká křest. I Pán Ježíš se nechal pokřtít, aby všem lidem ukázal, jak to mají dělat. On jediný ale nemusel být pokřtěný, protože jeho srdíčko bylo vždycky čisté. On nikdy nic špatného neudělal. To my tak dobří být neumíme. Nám se někdy stane, že uděláme něco špatně. To pak neváhejte ani chvilinku a hned poproste Pána Ježíše, aby vám to odpustil, a sami hned zkuste napravit to, co jste provedli. Pán Bůh totiž chce, abyste vy, všechny děti, mohly žít s ním v jeho království, které je nejlepší ze všech království. Chce, abyste tam mohly být s tatínkem i s maminkou a se všemi, které máte rádi. A každému z vás tam už chystá nejkrásnější místečko, jaké si jen umíte představit.

A víte co? My si zkusíme postavit takové malé království taky.

Hra: Z kostek postavíme království. Pak vezmeme nakreslená čistá a špinavá srdíčka a poházíme je po místnosti. Děti vezmou čistá srdíčka a nosí je do království.

Rukodělky: vyrobte si obrázek, na kterém je řeka, a z druhého papíru vystřihněte postavičku, kterou prostřihnutým otvorem zasunete a zase vysunete z vody. A aby se vám dobře vyrábělo, dejte si k tomu něco dobrého. 
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12 lekcí pro besídky s dětmi ve věku 3 – 6 let





�





�





�





�





�





�





�





�





3. díl





Dana Navrátilová 


 Jitka Slobodová








