OBSAH JEDNOTLIVÝCH DÍLŮ RADOSTNÉHO ŽIVOTA (RADIANT LIFU)
1. DÍL

LEKCE 1 • BÝT VE SPOJENÍ

Není to ironie, že současná technika, která se snaží spojit lidi a zjednodušit komunikaci, přináší a způsobuje spíše izolaci? Právě ty přístroje, které byly vymýšleny s úmyslem zjednodušit lidem komunikaci, nás oddělují!

Teenageři stráví hodiny na internetu, aby tam našli nové kamarády, přitom neberou na vědomí členy rodiny, kteří jsou ve vedlejším pokoji. Dospělí dají přednost tomu, že napíší mail, než aby zašli za rodinou nebo přáteli.

LEKCE 2 • UŽ JE ČAS (ESTER)

Ačkoliv kniha Ester nezmiňuje Boha, je snadné za tím, co se v životě Ester odehrálo, vidět zřetelně Boží ruku. Téma této lekce můžeme jednoduše shrnout slovy, kterými oslovil Mordokaj Ester: „Kdo ví, jestli ses nestala královnou zrovna kvůli tomu, co se dnes děje?“ (parafrázováno podle Ester 4,14)

Bůh měl pro svůj lid v perské říši svůj plán. Stejně tak má svůj plán pro každé z dětí ve vaší skupině.

LEKCE 3 • TI, KTEŘÍ MĚNÍ SVĚT: MISIE

Protože je snadné říct, že misionáři jsou ti, kteří jedou za oceán, aby tam s lidmi sdíleli evangelium, přehazujeme tak zodpovědnost za misii na ramena misionářů, kteří jsou na misii na plný úvazek. Nicméně mnohem zdravější je uvažovat o misii jako o něčem, co se týká každého křesťana, nejenom několika profesionálů. Je potřeba děti ujistit, že jejich podíl na práci na misii je jednak žádoucí a jednak nezastupitelný.
2. DÍL

LEKCE 4 • NA POČÁTKU BŮH ŘEKL

Od chvíle, kdy Bůh stvořil slovem svět a veškeré živé bytosti na něm, mluví ke svému stvoření slova pravdy a slova života. Někteří si vybrali, že mu budou naslouchat, jiní jeho hlasu nepřikládají žádný význam. Od doby zahrady Eden až po archu a ještě dál můžeme v knize Genesis vidět obraz Boha, který se snaží s láskou a moudrostí komunikovat se svým stvořením, které až příliš často trvá na tom, že si půjde svou cestou.

LEKCE 5 • MOJE KAŽDODENNÍ CESTA S BOHEM

Kdo kdy řekl, že osobní ztišení je něco nudného? Náš denní čas s Bohem by měl být dobrodružstvím – pátráním po věčném životě a neocenitelném pokladu. Cílem této lekce je zažít skvělý čas vyplněný učením, výzvami a odhodláním jak vaším, tak vašich dětí. Společně budete objevovat, proč je tak důležité číst Bibli a komunikovat s Bohem skrze modlitby. Pomozte dětem pochopit, jakou cenu má rozvíjení osobního, blízkého přátelství s Bohem.

LEKCE 6 • DUCHOVNÍ ŠAMPIÓNI

Každý by chtěl uspět, ale ne každý je ochotný zaplatit cenu za úspěch. Mnohé děti raději jen sedí a zpovzdálí pozorují hru, ale přesto se může stát, že díky vašemu vlivu zatouží po akci a stanou se duchovními šampióny. Lekce vám nabízí báječnou příležitost přivést děti k akci. V průběhu měsíce se zmíníte o Gedeónovi, Samsonovi, Elijášovi, Janu Křtiteli a Petrovi. Děti se dozvědí více o jejich životě a budou tak moci názorně vidět, jak se dají prakticky překonat životní problémy, jak dělat moudrá rozhodnutí, získat osobní vítězství, zaměřit se na Boha a na lidi okolo nás a jak se připravit na výšiny i hlubiny křesťanského života.
3. DÍL

LEKCE 7 • JE TO VŠECHNO O NĚM

Co je uctívání? Zeptejte se svých dospívajících nebo kohokoliv ve vašem sboru a většina vám okamžitě odpoví, že je to něco spojeného se zpěvem a hudbou vůbec. Uctívání je ale sotva něco, co byste mohli limitovat dvaceti minutami na začátku nedělního shromáždění. Opravdové uctívání je něco, co je spojeno s celým naším způsobem života, tj. s životním stylem těch, kdo následují Ježíše Krista.

LEKCE 8 • JAK ZVLÁDNOUT ZLÉ ČASY

Příliš těžký život není procházka parkem. Naneštěstí v dobách, kdy je zle, to může vypadat mnohem více jako procházka bosou nohou po rozžhaveném uhlí nebo po střepech. Není žádný způsob, jak mladé lidi ochránit od všech životních ran a od reality, která přináší zranění. Bible přináší realistický vhled do zlých časů, kterým čelíme. Bůh ale chce, abychom se pokusili o mnohem více než jen pouze přežít. Chce, aby se nám povedlo duchovně a emočně dospět. 

LEKCE 9 • NAJÍT MOUDROST

Jak jsi chytrý? Již při pouhém přečtení této otázky se možná tvé myšlenky zatoulají do minulosti ve snaze najít ty klíčové momenty, které ti pomohly k tomu, že jsi právě takový, jaký jsi.

Udělejte si IQ test.

Někteří lidé poměřují svou inteligenci tím, že srovnávají své výsledky a známky s ostatními spolužáky. Test pravé biblické moudrosti spočívá ale v tom, jak dovedeš Boha uctít v každodenním životě. Pro tento test není potřeba žádná tabule ani křída. Moudrost spočívá v tom, že si vybereš správnou cestu pro život. Bible nás často vyzývá, abychom byli moudří a abychom moudrost hledali. 

4. DÍL 
LEKCE 10 • KRISTOVY ZÁZRAKY
Skepticismus je mezi mladými lidmi běžný. Na druhou stranu jsou ale zároveň zvědaví a otevření duchovním – a dokonce i nadpřirozeným – věcem. Bible popisuje množství toho, co se událo během Ježíšova života, a zároveň zaslibuje, že zázraky mohou a měly by hrát hlavní roli v životě věřících.

Tato lekce dětem pomůže spatřit realitu Ježíšových zázraků, jejich důvod a běžné reakce na ně. Povzbudíte je, aby se pro ně stalo zvykem předat každý problém a každou situaci – bez ohledu na to, jak moc vypadá beznadějně – Bohu a aby věřili Bohu, že jim dá řešení.

LEKCE 11 • NEZNÁMÍ HRDINOVÉ
K jakému typu lidí vaše děti vzhlížejí a koho obdivují? Pokud byste se zeptali, pravděpodobně byste zjistili, že k jejich „hrdinům“ patří atleti, televizní osobnosti, filmové hvězdy a hudebníci. Samozřejmě i nekřesťané by souhlasili, že mnozí z nich žijí život, který bychom nechtěli, aby mladí lidé napodobovali. Kde tedy můžeme nalézt pravého hrdinu?

Pravdou je, že praví hrdinové často pracují v tichosti v pozadí místo toho, aby se vyhřívali v záři reflektorů. Jsou to jedinci, kteří nesobecky pomáhají druhým a ukazují na Boží záměr. Bible je plná příběhů o tomto druhu hrdinů. O některých se píše velmi zdlouhavě, zatímco jiní jsou zmíněni jen v krátkosti.

LEKCE 12 • ČELIT KULTUŘE
Již jste někdy zkoušeli plavat proti proudu? Může to být docela namáhavé. Někdy se vám dokonce zdá, jako byste se vlastně ani nikam nepohnuli. Ovšem pokud vytrváte, je možné, že překonáte onu sílu, která se vás snaží obrátit opačným směrem.

Život s Bohem nám také může někdy přijít jako plavba proti proudu. Dnešní kultura nás neustále tlačí vstříc hříchu a kompromisům, ale pokušení plout společně se zbytkem světa je stejně silné jako Boží volání po tom, abychom směřovali k němu. Pokud k němu vyrazíme, jeho milost nám poskytne sílu, kterou potřebujeme na cestu do cíle.

5. DÍL 

LEKCE 13 • ŹENY OSUDU

Jaký je smysl mého bytí – můj osud? Existuje nějaký důvod, proč jsem zde? Některé děti si nejspíš podobné otázky kladou samy. Dokážou pochopit, jak si Bůh může použít někoho velmi obdarovaného, známého nebo někoho s dobrými kontakty. Avšak má Bůh plán i s nimi? Odpovědí je hlasité ano! Biografické vyobrazení žen v této lekci nám může posloužit jako příklad toho, že Bůh má pro každého z nás významný úkol.
LEKCE 14 • TLAK VRSTEVNÍKŮ

Tato lekce poskytuje dětem příležitost zamyslet se nad příčinami a důsledky tlaku vrstevníků. Pomůže jim objevit nebezpečí plynoucí z následování davu a povzbudí je v procvičování soudnosti, co se týče rad, které dostávají, a lidí, s nimiž se stýkají. Děti se také naučí některé pozitivní aspekty tlaku vrstevníků a to, jak toho mohou využít při ovlivňování druhých k dobrému. Začnou chápat, jakou mají jako křesťané zodpovědnost, a přijmou praktické návrhy jak se vyvarovat negativního tlaku vrstevníků a jak využít pozitivní tlak vrstevníků.
LEKCE 15 • KONEČNÁ STANICE

Již mnohokrát bylo řečeno, že život je cesta, ne cíl. Někteří tvrdí, že vědí, kam jdou; ostatní o tom nemají ponětí. Ovšem zatímco se nám může zdát, že lidé směřují mnoha různými směry, každý nakonec skončí na jednom ze dvou míst – jedni dostanou konečnou odměnu, zatímco druzí ponesou následky. Lidé na sebe mohou být pyšní, že si zvolili vlastní cestu životem, ale mnozí z nich si neuvědomují následky své volby ani to, kam půjdou, až jednou skončí jejich pozemský život.

Mladí mají tendenci žít pro daný okamžik – jako by jejich současný život byl všechno, co kdy bude. Mnozí z nich se nezamýšlejí ani nad příštím týdnem, je jim jedno, co přinese jejich budoucí život. Křesťané ale musejí mít o mnoho větší perspektivu – perspektivu vedenou vědomím, že tento svět není naší poslední zastávkou.

6. DÍL 

 LEKCE 16 • K BOŽÍMUSRDCI
Vaše děti již pravděpodobně slyšely něco o Boží moci, velikosti a autoritě. Možná se od něj cítí být velmi daleko právě kvůli tomu, jakým dojmem působí. Měly však někdy čas se zamyslet, jaké pocity asi Bůh má? Zkusily si představit, jak hluboce je miluje? Uvědomují si, že ho svými hříchy a vzpourou zraňují? Pochopily, že volby, které učiní, mohou udělat Bohu celého vesmíru radost?
 LEKCE 25 •  JEDNOHO DNE: NAČEM NAKONEC ZÁLEŽÍ
Podívejte se na své děti a naslouchejte jim – nebo se jen ohlédněte pár let zpátky – a nebude pro vás problém rozeznat, o kolik jsou mladí lidé idealističtější než dospělí. Čím jsou lidé starší, tím více inklinují k tomu odsunout své staré sny stranou a vyměnit je za současnou realitu. Avšak pro děti je budoucnost široce otevřená. A ať již se vám zdají být optimis​tičtí nebo ne, většina z nich má nápady a očekávání, jak by asi mohly věci pokračovat – v jejich životě i ve světě okolo nich.
To, na co zbývá dávat pozor, je otázka, zda se jejich ambice, úsilí a energie zaměřují na věci, na kterých skutečně záleží.
 LEKCE 18 • NEUSTÁLE PROVÁZEN ZASLÍBENÍMI
Když přemýšlíme nad obsahem slov překovat a uchvátit, dospějeme ke slovnímu obratu „usilovat o něco“. Je to krásný, přesný popis toho, o co šlo v životě Abrahama, Izáka a Jákoba…a seznam stále pokračuje. Od doby Adama má lidstvo v sobě sklon jít vlastní cestou. Když čteme biblic​ké příběhy (ale i v dnešní době), neustále můžeme vidět, jak Bůh usiluje o každého.
Neusiluje o nás jako válečník stíhající svou kořist. Přichází k nám něžně, s nabídkou – se zaslíbením věčného života. Šeptá slova pokoje, nápravy a naděje, která nás k němu znovu a znovu přitahují, dokud nás nezasáhne svou pravdou a nezachytí nás ve své lásce.

7. DÍL 

LEKCE 19 • SNAŽ SE BÝT DOBRÝ
Škola je opět v plném proudu a děti hledají způsob jak začít nový školní rok. Někteří jsou zaměřeni především na přátele. Mnozí docházejí do nejrůznějších kroužků. A samozřejmě

jsou zde i takoví, jejichž hlavním zájmem je studium. Všechno toto je dobré a má své místo. Ovšem pro někoho může být náročné udržet vše v rovnováze, navíc se všemi těžkostmi a výzvami, které v dnešní době na mladé lidi číhají. Dnešní lekce dětem pomůže naučit se, jak co nejlépe využít čas ve škole a získat výhody z každodenních učebních příležitostí. Také se zamyslí nad tím, jak si správně poradit s autoritami a jak si poradit s nepříjemnostmi

a tlakem úkolů, které od nich vyžaduje škola – a součastně se z nich stanou jedničkáři podle Boží klasifikace.
LEKCE 20 • ZÍSKÁVÁNÍ OKOLÍ: VYBAVOVÁNÍ DĚTÍ PRO OSOBNÍ EVANGELIZACI

Pokud děti ještě nedospěly do bodu hledání smyslu svého života, brzy do něj dojdou – a budou chtít učinit pozitivní změny ve světě. Dokonce děti, které se vám mohou zdát ke svému životu lhostejné, pravděpodobně hledají nějaký jeho význam a smysl. Během několika příštích týdnů budete v dětech uvolňovat jeden z nejdůležitějších smyslů jejich života – něco, k čemu je povolává jejich Stvořitel. Je to způsob, jakým mohou navěky vypůsobit pozitivní změnu v životě druhých.
LEKCE 21 • DRAHÉ ROZMLUVY (1. SAMUELOVA)
Téměř všechno, co v životě řekneme nebo učiníme, nás něco stojí. Jednoduše záleží na tom, zda nám naše slova a činy stojí za to. Konat to, co po nás vyžaduje Bůh, obvykle vyžaduje vysokou cenu zaplacenou dopředu, ale zároveň nám to zaručuje vysokou návratnost naší investice. Na druhou stranu dělat si věci po svém vypadá na první pohled jako dobrý

nápad – získáme mnoho potěšení za malou cenu. Ovšem nakonec nás náš vzdor vůči Božímu záměru přivede k duchovnímu bankrotu.
8. DÍL 
LEKCE 22 • POSELSTVÍ NAPŘÍČ ČASEM
Co si představíte, když uslyšíte „proroctví“? Jak může souviset něco, co bylo vyřčeno v mi​nulosti o něčem, co se stane v budoucnos​ti, s dětmi – jejichž hlavním cílem je žít pro současnost? Všechno to tajemství a symbolismus vypadají, že jen celou věc komplikují. Avšak hlavní bibličtí proroci – Izajáš, Jeremjáš a Ezechiel – předali lidu mocná poselství, která pře​sahují čas a mají vliv i na vás a na vaše děti.

LEKCE 23 •  KRIZOVÉ BODY
Tato lekce se zabývá krizemi spojenými se smrtí, rozvodem, sebevraždou, zneu​žíváním návykových látek a pornografií. Přestože tato lekce neposkytuje informace sahající do hloubky problému, dovolí vašim dětem objevit faktory, které k těmto krizím přispívají, a rovněž to, jak jim Boží slovo nabízí vedení, jak se některým z nich vyhnout a jak jinými zase statečně projít. Děti se také naučí, jak si je může Bůh použít k soucitnému povzbuzení druhých, kteří možná právě nyní procházejí osobní krizí.

LEKCE 24 • DAVIDOVY BOJE
Jen málokdo z Bible zaujal naše srdce i mysl tak jako David. Bůh ho nazval „mužem podle Božího srdce“, ale toto vyhlá​šení Všemohoucího nepřišlo bez bojů nebo vytrvalosti. David v životě zažíval svůj díl těžkostí – některé na něj naložili druzí, jiné na sebe naložil sám. Prostřednictvím oddílů Písma bude​me svědky mnoha bojů, které musel vybojovat, a možná se v jeho charakteru místy nalezneme i sami.

9. DÍL

LEKCE 25 • CO ŘÍKÁ BŮH O DÁVÁNÍ
„Církve chtějí jen vaše peníze!“ To je cynický ná​zor některých na křesťanskou službu. To je důvod, proč se někteří učitelé vyhýbají tématu peněz. Avšak nevzdávejte se tohoto tématu jen proto, že ho někteří zneužívají; Bůh má o dávání hodně co říci. Konec konců je to přece část jeho přirozenos​ti. A my bychom měli velké problémy, kdyby náš Bůh neuměl dávat. Chce, abychom byli také štědří – a nejen pokud jde o naše peníze. Během několika příštích týdnů se budou děti zabývat tím, co od​halují jejich postoje k penězům a majetku o jejich postoji k Bohu. Uvidí, jak jejich zacházení s osob​ními zdroji odráží jejich zájmy, žebříček hodnot a úhel pohledu. Tato studijní látka bude podnětem pro děti, aby se méně zaměřovaly na své osobní zájmy a více na Boží záměry a další přínosy. Než skončíte, budou děti možná ochotnější k dávání a zdráhavější ve stížnostech. 

LEKCE 26 • VELKÁ SETKÁNÍ S JEŽÍŠEM

Tato lekce se zabývá těmi, kdo prožili úžasné a zázrač​né zážitky. Ačkoliv Bible neuvádí jejich jména, inspirující příběhy o posedlém muži z Gerasy, o ženě, která poma​zala Ježíšovi nohy, o vytrvalé kenaanské ženě, o vděč​ném muži, raněném malomocenstvím, a o muži, který se narodil slepý, slouží jako příklady pro věřící napříč ději​nami. Jejich setkání s Ježíšem, které jim změnilo život, slouží jako připomínka, že skrze něj můžeme dokázat velké věci – přestože dějiny nezaznamenají naše jméno.

LEKCE 27 • ČINITELÉ ZMĚNY

Život některých vašich dětí může být jako Jeruzalém za dob exilu – rozpadlý, zničený nebo zpustošený hříchem nebo krutostí druhých.
Chrám byl symbolem Boží přítomnosti mezi jeho lidem. Hradby byly jediným bezpečím pro lidi, kteří byli jinak bezbranní proti těm, kdo chtěli krást, drancovat a ničit. Ruiny, které zůstaly z chrámu a hradeb, ukazují smutnou úroveň, na kterou Izraelci padli. Zanedbali nebo pro​mrhali svůj vztah s Bohem a postupně ztratili fyzické bezpečí i národní identitu.
Zničení ale nebylo koncem příběhu o Božím městě. A ani pro vaše děti to nemá znamenat konec. Dovolte Bohu, aby k vám a skrze vás mluvil prostřednictvím Ezdráše a Nehemjáše. Během toho, jak budete sledovat postupnou obnovu je​ruzalémských hradeb a Božího chrámu, nevynechejte tu nejdůležitější část: návrat lidu k jeho Bohu. 
10. DÍL 

LEKCE 28 • NEJVĚTŠÍ DAR
Zkuste si vzpomenout, co jste dostali k minulým Vánocům. Pamatu​jete si to? 

Ovšem je zde ještě jeden dárek – někdy opomíjený, někdy odložený na nejzazší poličku, ale stejně by nikdy neměl být zanedbán. Tento dárek totiž vydrží věčně.

Bůh dal nevděčným lidem ten největší, nejdražší dárek, který ještě nikdy nikdo nepřekonal. Skrze život svého syna, Ježíše Krista, nám Bůh nabídl přátelství. Ačkoliv nám Bůh dal tento dárek zadarmo, nečeká, že jej jen prostě přijmeme; chce, abychom si jeho dar užívali, a to od teď až na věky.

Děti objeví největší touhu našeho Spasitele – a tak budou přesně vědět, co mu mají letos na Vánoce nadě​lit ony. A nejen na Vánoce, ale v průběhu celého svého života.
LEKCE 29 • MÍSTO PRO TEBE
Proč se stýkáte s určitými lidmi? Proč patříte do skupin nebo organizací, do kterých patříte? Jak se váš nejlepší kamarád stal vaším nejlepším kamarádem? Má to stejný důvod jako to, proč se děti pohybují v určité skupině lidí, proč patří do různých klubů, týmů a mládežnických skupin. A kupodivu stejný důvod vede mladé lidi, aby se připojili ke špatným partám, aby se stali členy gangů nebo násilnických skupin, a v krajním případě propadli nějakému náboženskému kultu. Vy i vám svěřené děti máte stejnou potřebu, jakou má každý člen lidské společnosti: potřebu někam patřit, potřebu být někým akceptován.

Děti budou přemýšlet o tom, jak je Bůh vidí a jak to může ovlivnit jejich postoje a chování vůči lidem, se kterými by se za běžných okolností vůbec nestýkaly. Také by měly získat pocit vlastní hodnoty a měly by si uvědomit, že mají dary a schopnosti, které mohou využít v souladu s Božím plánem, který má Bůh s jejich životem.

Na konci této lekce by měly děti vědět, že v Božím království, v církvi a ve vaší skupince má místo každé z nich.

LEKCE 30 • VĚČNÝ PŘÍTEL
Kdo byl váš nejlepší přítel, když jste dospívali? Jste s ním stále v kon​taktu? Pokud se zeptáte dětí na je​jich nejlepší kamarády, většinou vám odpovědí, že spolu budou kamarádit navždycky. Realita je ale trošku jiná. Ovšem stále je tu jeden Přítel, se kterým bychom kontakt ztratit neměli: Bůh.

Cílem této lekce je ukázat dětem, že by měly učinit smlouvu se svým celoživotním nejlepším kamarádem. Během následujících týdnů budou děti odhalovat Boží kvality, které jej stavějí vysoko nade všechny ostatní. A co více, děti se dozvědí o jeho ne​končícím úsilí přivést k sobě všechny lidi a o neutuchající touze stát se je​jich přítelem – navždycky.

11. DÍL 

LEKCE 31 • ZMĚNA SMĚRU EMOCÍ
Pocity se mohou měnit tak rychle jako příliv a odliv v oceánu. Jednu chvíli jde všechno podle našich před​stav. Příští minutu se vzedmou naše city neočekávanou krizí a mohou nás zanechat „zcela zničené“. Jak se tedy můžeme efektivně vyrovnat s odlivem a proudem svých emocí? Jako vždy se můžeme podívat do Božího slova. Během několika příštích týdnů budeme zjišťovat, co Bib​le říká o změně toku emocí. Chytněte svou vlnu a pojďme vyrazit!

LEKCE 32 • JEŽÍŠOVY POSLEDNÍ DNY
Nejdůležitější poslání všech časů se chýlilo ke konci. S jeho falešně obviněným vůdcem se zacházelo jako se zločincem a čekal na popravu. Mnoha očitým svědkům se zdálo, že jeho úmysl byl poražen. Avšak i smrt měl Ježíš pod kontro​lou. Ve skutečnosti bylo jeho utrpení součástí dokonalého plánu – plánu s dopadem až na věč​nost.

Ve dnech následujících po jeho zázračném a vítězném zmrtvýchvstání Ježíš tento plán upevnil a pověřil své následovníky, aby šířili jeho poselství o naději světu, který ho odmítl.

Během několika příštích týdnů budete spo​lečně s dětmi zkoumat události Ježíšových po​sledních dnů před vystoupením do nebe. Jeho slova a činy znovu opakují poselství o vykoupení a inspirují k víře v jeho autoritu nad všemi as​pekty života. Povzbuďte děti, aby přijaly, co pro ně Ježíš učinil, a aby mu po všechny své dny důvěřovaly.

LEKCE 33 • VĚC VOLBY
Každý den stojíme před volbami. Budeme pracovat usilovněji, nebo si budeme více hrát? Půjdeme s davem, nebo budeme po​slouchat Boží slovo? Rozhodnutí, která denně činíme, mají zásadní vliv na náš život. Tuto pravdu vidíme dramaticky ztvárněnou v celé Bibli. Starověký Izrael byl rozdělen a dobyt kvůli pošetilým volbám lidu a jeho vůdců. Během studia těchto událostí – a voleb, které k nim vedly – můžeme získat důležitou lekci, která nám pomůže vyhnout se tomu, abychom dělali stejné chyby a šli stejnou cestou.
12. DÍL 

LEKCE 34 • OTÁZKY O BOHU
Čemu věříte? Proč věříte tomu, čemu věříte? Je důležité uvědomit si obojí, zvláště když předáváte svou víru lidem, kteří jsou skeptičtí ke křesťanským prohlášením. Již jste slyšeli námitky typu: „Proč bych měl věřit v křesťanského Boha?“ „Jak si můžete být jistí, že je Bible pravdivá?“ „Jak by mohl milující Bůh dovolit, aby nevinní lidé trpěli?“

I vaše děti se s takovými otázkami střetávají.
LEKCE 35 • KDYŽ SE OBJEVÍ BŮH

Posun: Exodus je knihou nových začátků. Když budete slavit Nový rok, vyzvěte děti, aby učinily novoroční předsevzetí. Vysvětlete jim, že když Izraelci opouštěli Egypt, museli nechat většinu svého starého života za sebou a následovat Boha do země nových možností. Každému dítěti dejte jasně barevný papír a propisku nebo fixu. Vyzvěte je, aby sestavily seznam zlozvyků a postojů, kterých by se chtěly vzdát, a ať také uvedou, kam by se chtěly duchovně s Bohem příští rok dostat. Jejich rozhodnutími vyzdobte místnost a modlete se, aby Bůh jejich duchovní cíle požehnal a pomohl jim vytvořit s ním v novém roce ještě bližší přátelství.

LEKCE 36 • VELKÁ OČEKÁVÁNÍ, BOŽÍ VĚČNÁ PŘIKÁZÁNÍ

Život je plný očekávání. Některá z nich nám mohou přijít jako nereálná. Avšak jiná dodávají životu určité radostné vzrušení a dobrodružství. Je naděje, že toto vyučování přinese právě toto očekávání. Očekávání, že Boží slovo změní život mladých lidí, a tušení, že Bůh skrze tyto lekce vykoná velké věci.

Také Bůh má velká očekávání – od vás stejně jako od vašich dětí. Ovšem splnění jeho očekávání je závislé na tom, zda následujeme jeho plán. A následovat jeho plán po nás vyžaduje, abychom se drželi jeho instrukcí.

Co tedy Bůh očekává? Písmo nám to jasně definuje. Bůh opravdu vážně pečuje o to, aby nám zjevil, co od nás očekává. Ve svém slovu nám dává jasné vedení a upozorňuje nás na naše slabosti, aby náš život ochránil před duchovním pádem.

